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Kontoret/Golf Manager
Carina Tranum 75 11 57 00
Mandag-torsdag kl. 8.00 - 16.00
Fredag  kl. 8.00 - 15.00

Pro-shoppen
Janet & Frank Atkinson 75 46 11 00
Åbningstider:
Mandag-fredag: kl. 9.00 - 18.00
Lørdag, søndag 
og helligdage: kl. 9.00 - 14.00

Restaurant Breinholtgård
Tri og Linh 75 11 57 00
restaurant@bggc.dk

Chefgreenkeeper
Hardy Mathiasen 75 11 57 00
Greenkeepere 75 11 57 00

Golfklubbens bestyrelse
Sven Jensen 40 10 95 98
Knud Erik Laursen 25 76 22 32
Peter Skjærbæk 75 13 22 11
Karin Thybo Olesen 30 93 46 66
Pernille Porsholdt Dam 75 46 16 13
Bente Marie Vestergaard 75 11 76 60

MedlemsNyt
Redaktør:  Jakob Kristensen
 40 29 47 55
 jakob@jkmm.dk
Produktion:
Layout:  JK MultiMedie 40 29 47 55
Tryk:  EsaTryk ApS 75 15 70 00
Oplag:  800 stk

Næste nummer udkommer:
9. oktober 2015, sidste frist for 
indlevering af stof:  2. oktober 2015

Forsidefoto: 
Pigerne fra kontoret - fra venstre Carina 
Tranum, Mie Schwærter Lauridsen og 
Tina Tellund.

KLUBUDVALG
Ny I Golf udvalget
Formand: Per Enevold Mogensen
  22 37 09 97
Steen Nyberg, Jørgen Pastwa, John 
Nielsen, Ruth Pedersen og Claus 
Jessen.

Regionsgolf Danmark
Kontakt: Ib Olsen 28 35 27 78
Brian Lauridsen.

Eliteudvalg
Formand: Kim Meyer 40 25 06 61
Frank Atkinson, Klaus Aagesen, 
Lis Kristiansen, Peter Meyer Hansen, 
Mikkel Meyer Hansen, Min Guldberg 
Hansen og Susanna Lauridsen.

Juniorudvalg
Formand: Pernille Porsholdt Dam
  75 46 16 13/23 46 00 11
Jesper Mølleskov Pedersen, Jacob 
Thrane, Claus Mølleskov Pedersen,  
Frank Atkinson, Anja Dakin Ottosen, 
Helle Pedersen og Rikke Porsholdt 
Thrane.

Sportsudvalg
Formand: Peter Skjærbæk
  61 55 90 00/75 13 22 11
Kim Meyer, Pernille Porsholdt Dam, 
Robin Thybo, Karin Thybo Olesen og 
Frank Atkinson. 

Ordens- og Regeludvalg,
Handicapkomité
Formand: Kim Meyer 40 25 06 61
Erik Knudsen, Poul Erik Buhl, Peter 
Degn Olsen, Bodil Bundgaard, John 
Nielsen, Jørn Schultz og Knud Erik 
Laursen.

Sponsorer og turneringskalender
Formand: Peter Skjærbæk
  61 55 90 00/75 13 22 11

Turneringsudvalg
Formand: Niels Erik Jensen 75 15 07 59
Frank Olsen og Peter Skjærbæk.

Baneudvalg
Formand: Knud Erik Laursen
  25 76 22 32 
Hardy Mathiasen, Sven Jensen, Sisse 
Droob, Carina Tranum, Frank Atkin-
son, Peter Ankersø, Søren G. Nielsen 
og Lars Frank.

Klublokale
Formand: Bente Marie Vestergaard
  75 11 76 60
John Nielsen, Edel Thomsen, Rikke 
Porsholdt Thrane, Maja Petersen og 
Jens Vad Christensen (træningsloka-
let)

Info-udvalg (ansvar klubblad)
Formand:  Jakob Kristensen 40 29 47 55

Baneservice / banekontrol
Formand: Verner Pedersen 22 47 27 58
Samt en række frivillige hjælpere.

Company Day
Formand: H.P. Andersen
  75 11 57 95
Hans-Jørgen Lassen, Sven Jensen, 
Kim Damsgård og Niels Erik Jensen.

Klubber i klubben
Formand: John Nielsen 21 90 73 67
Jørn Juul Christensen og Jakob 
Kristensen.

Hjemmeside
Formand: Per Nørsten 41 40 67 00
Mie Lauridsen og Niels Erik Jensen.

Breinholtgård Golf Klub
Kokspangvej 17-19
6710 Esbjerg

Tlf. 75 11 57 00
www.bggc.dk
info@bggc.dk
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SAMARBEJDE 
OG OPBAKNING
Vi ønsker at samarbejde med banens ejer, med green-
keep erstaben, med restauranten, med shoppen og na-
turligvis med alle de mange frivillige hjælpere i klubben. 
Igennem vinterens mange møder har det været glædeligt 
at få bekræftet, at alle de nævnte aktører har samme 
ønske. 

Et samarbejde med det klare mål at bevare og udvikle 
Breinholtgård Golf Klub. En golfklub, hvor der er højt til 
loftet, hvor vi hygger os, har det sjovt og hvor alle tager et 
ansvar. En golfklub, hvor vi respekterer og hjælper hinan-
den og opfører os ordentligt.

Ved at koordinere de mange ressourcer, der findes 
omkring klubben, og hvor vi hver især gør det, vi er bedst 
til, har vi et udgangspunkt, der ikke er så ringe. Men vi 
skal hele tiden huske, at der ikke er noget, der kommer af 

sig selv og succes er ikke en selvfølge.
Al stilstand er jo tilbagegang. Det betyder, at vi hele 

tiden skal lytte, tænke nyt og udvikle. Det kræver gejst, 
samarbejde og mod. Og det kræver ikke mindst støtte og 
opbakning fra alle vore medlemmer.

Som ny formand har det været dejlig at opleve den 
vilje til at gøre en positiv forskel, der findes i alle hjørner af 
organisationen.

Det betyder, at jeg med en god mavefornemmelse, 
kan ønske Jer alle, gamle såvel som nye medlemmer, en 
rigtig god og spændende sæson, hvor de gode slag kom-
mer i en lind strøm – det kan kun blive stort.

Jeg glæder mig til samarbejdet, den fortsatte opbak-
ning og til vi ses derude til golf og hygge.

Sven Jensen 
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GIV DIT CHRISTINA UR PERSONLIGHED 
CHARMS I STERLING SØLV MED ÆGTE ÆDELSTEN. PRISER FRA 195,-



INGVARD CHRISTENSEN

Esbjerg
Storstrømsvej 2, 6715 Esbjerg N

Tlf. 75 47 01 11
esbjerg@ingvardchristensen.dk

Lyngby 
Jernbanevej 8A, 2800 Lyngby

Tlf. 45 16 10 70
lyngby@ingvardchristensen.dk

Odense

Tlf. 55 37 74 11
odense@ingvardchristensen.dk

  
Vejle

Ladegårdsvej 3, 7100 Vejle
Tlf. 75 85 82 11

vejle@ingvardchristensen.dk

ingvardchristensen.dk

FINN JUHL 
DANSK 
TOPKLASSE

 
VORES  
WEBSHOP  
INGVARDC.DK

HOS INGVARD CHRISTENSEN  
 

FINN JUHL – ÉN AF DANSK DESIGNS 
STØRSTE MØBELARKITEKTER  



Normalt er kløver en uønsket plante på en golfbane, 
men fra sæsonstart har Breinholtgård Golf Klub i se-
kretariatet fået et endog meget smukt trekløver, som 
meget gerne skal bestå og vokse sig stærkt de kom-
mende år. 

Her hentydes selvfølgelig til de tre piger på kontoret – 
Carina, Mie og Tina

Hvad er det så for nogle piger, baneejeren har fundet 
til os? For at få svar på det spørgsmål, havde jeg sat piger-
ne stævne i golfklubben for en lille snak om deres nye 
jobs og de kommende udfordringer.

Denne sidste dag i marts var trekløveret i fuld gang 
med at arrangere Golfens Dag 2015 og havde derfor 
flyttet kontoret ind i restaurantens bagerste lokale. Man 
fornemmede straks at de havde gang i noget stort, og de 
så alle tre meget aktive ud.

- Vi skal bare have dette arrangement gjort til en suc-
ces – vi er ikke tilfredse med blot 40 fremmødte denne 
dag. Nej, der skal komme mange flere, og de skal melde 
sig ind! Vi skal se, om ikke vi kan hverve 100 nye medlem-
mer den 19. april. 

Der er god brug for nye medlemmer. Klubben har 
netto mistet 132 medlemmer over de seneste tre år. 
Vinterens hvervekampagne har givet ca. 140 medlemmer, 
hvoraf de 90 er etablerede medlemmer fra andre klubber, 
så udviklingen er vendt, men der er snildt plads til yderli-
gere 100 medlemmer. 

- Min funktion som Golf Manager er selvfølgelig at 
”nurse” om medlemmerne og tage sig godt af de nye. Jeg 

er selv ny i golf, så der er meget, der skal læres. Her får jeg 
god hjælp fra flere medlemmer, som er mere end villige 
til at hjælpe. Det er bare at spørge og så får jeg gode svar 
og tilbud om endnu mere hjælp! 

Der er nu fundet en gruppe erfarne medlemmer, der 
som frivillige kan hjælpe og afløse Carina på kontoret. 
Også i weekenderne, hvor vi har mange gæster, som skal 
hjælpes med reservationer på skærmen i hall’en og med 
betaling i Dankortterminalen. Èn af fordelene ved tidsbe-
stilling er, at man kan se hvornår der kommer greenfee-
gæster, og så står vi klar til at møde dem med et smil.

Man fornemmer virkelig på trekløveret, at de vil det 
her – deres ambitioner er høje, og de tager de mange nye 
opgaver med et smil. Ikke alene blomstrer de på konto-
ret, der er også kommet rigtige blomster på bordene i 
foyeren. Det sidste har medlemmerne også bemærket!

Mange har sikkert bemærket at gardinerne ind til 
sekretariatet er taget ned – vi ønsker at signalere mere 
åbenhed og synlighed. Det giver da også mange afbræk 
i arbejdet, fordi mange lige stikker hovedet ind. Og med 
så kønne piger på kontoret, vil der fremover nok komme 
endnu flere, som lige skal sige hej!

- Går det helt galt, eller hvis der skal bruges tid til 
fordybelse, kan jeg altid ”flygte” ind på kontoret i Kon-
gensgade og lade andre holde skansen, men ét er sikkert, 
gardinerne kommer ikke op igen.

Tina Tellund blev ansat 1. november 2014 og fungerer 
som administrationssekretær. Hun er på ”Gården” hver 
tirsdag og fredag. De øvrige dage i ugen arbejder hun for FORTSÆTTES…

NYE KØNNE ANSIGTER PÅ KONTORET
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Mandag - fredag .....10.00-17.30
Lørdag .....................10.00-14.00
Søndag*.................. 10.00-14.00
*) Åbent 1. søndag i mdr.

Strandby Plads 7 
6700 Esbjerg 
Tlf.: 75 13 88 66
www.bo-bedre.com

ACCESSORIES
Lækre produkter fra HAY...
Kig ind og se vores store 
udvalg i butikken...

1.199,-

HEE 
Barstol

1.499,-

HEE 
Loungestol

299,-

PORTER
Køkkenrulleholder

299,-

DESKTOP
kassesæt

149,-

LUP 
Stage, fra

89,-

KAILEIDO 
Fade, fra

999,-

SENGE
TÆPPE, fra 549,-

DOT 
Puder, fra

129,-

PR. SÆT
Viskestykker

1.099,-

DLM 
bord

528,-

SENGELINNED
FRA

129,-

TRÆHÅND
FRA



Carina Tranum
44 år – 45 i maj :-). Gift med Jørgen 
Troelsgaard. To bonusbørn på nu 22 
og 25 år.

Elsker at rejse hvor vi blandt an-
det dykker eller står på ski.

Vi bor i hus i centrum af Esbjerg, 
lige op til skoven, hvor jeg elsker at 
løbe eller cykle på mountainbike. 
Derudover så nyder jeg at lave god 
mad samt at dyrke chili og Dahlia i 
mit store smukke drivhus. 

Har arbejdet for Sunset Boulevard 
(ejet af Jeppe Droob) gennem 19 år, 
dog med et lille afbræk på 2 år, hvor 
jeg var restauratør. Jeg drev Raadhus-
kroen sammen med min mor Vivian 
Thullesen.

Tina Tellund
Jeg er 46 år, gift med Kim og har to 
børn på 16 og 18 år. Vi bor i Hjerting 
på 2. år, men jeg kommer oprindeligt 
fra østerbyen.

Er udlært ved Esbjerg Kommune 
og arbejdede dér i 17 år. Var 6 år ved 
Sikkerhedsstyrelsen og 1,5 år ved et 
offshore firma. Nu hedder det så KD-
Selskaberne og to dage om ugen på 
Breinholtgård som sekretær, hvilket 
lige er mig. 

Som det meget udadvendte men-
neske jeg er, elsker jeg atmosfæren 
og det liv, som hele tiden summer på 
Gården. Det er tydeligt for enhver, at 
vores medlemmer har en stor samhø-
righed og er rigtig glade for stedet. 
Det smitter utrolig meget, og jeg 
glæder mig altid til tirsdag og fredag.

Mie Schwærter Lauridsen
Har boet i Esbjerg hele mit liv og 
bor nu i Sædding med min kæreste 
Anders samt to børn på 2 og 4 år.

Jeg har aldrig spillet golf – men 
jeg glæder mig til at begynde på 
golfkørekortet i slutningen af april. 
Hvor meget træning og spil, det 
bliver til derefter, er ikke til at sige – 
for med to små børn er der ikke så 
meget plads til Mie-tid.

Jeg startede hos KD-Selskaberne 
den 1. januar, hvor jeg 4 dage om 
ugen arbejder med markedsføring 
af Ingvard Christensen og 1 dag med 
Breinholtgård Golf Klub.

Jeg kommer fra en marketingstil-
ling hos BALL GROUP i Billund, hvor 
jeg arbejdede med tøjmærker som 
Zizzi, PULZ Jeans og CULTURE.

KD-Selskaberne i Kongensgade.
Mie Lauridsen er ansat 1. januar 

som marketingsansvarlig og sørger 
for alt materiale til kampagner mm. 
Fremover er det også hende, der 
kommer til at styre klubbens hjem-
meside. Kommunikation er vigtig 
– det gælder om at få meldt ud til 
medlemmerne, hvad der sker, og 
hvad vi arbejder med. 

Carina skal foruden at være golf-
klubbens ansigt udadtil, også stå for 
mange af sommerens arrangemen-
ter, såsom company days o.lign.

- Vi forsøger at puste til klubbens 
“ånd” og positivt leve op til det, vi 
lover og vise det, ved det, vi gør!

Posen er rystet med ny formand, 
ny golfmanager og nye i restauran-
ten. Vi starter sæsonen 2015 på en 
frisk. Opdelingen mellem golfklub 
og centret er udvisket, idet man nu 

vil forsøge at fremstå mere som en 
golfklub – godt nok en golfklub, der 
bliver kørt som en forretning. Det er 
vigtig, at medlemmerne føler sig som 
en del af klubben og at alle støtter op 
om den.

- Som sagt er jeg helt ny i golf 
og der er en masse udtryk som skal 
læres. Jeg var selv meget stolt, da jeg 
ved et møde med en klub i klubben 
kunne sige ”provisoriske teesteder”! 
– Jo tak, kom ikke her og sig jeg ikke 
er lærenem, smiler Carina. Underteg-
nede kan i den forbindelse tilføje, at 
jeg har hørt hende sige ”hole in one” 
uden at kløjs i det, flot!

- Jeg har nu været i gang i et par 
måneder og lært mange nye ansigter 
at kende. Sven og jeg har deltaget 
i ikke mindre end 16 møder med 
forskellige grupper af medlemmer, 
især klubber i klubben. Det har indtil 

nu været meget spændende, og jeg 
glæder mig hver dag til at komme ud 
på ”Gården”! Der ikke én dag der er 
ens.

De tre piger er alle fra Esbjerg 
og de har indtil nu ikke været særlig 
sportsinteresseret – det skulle da lige 
være ”Ritter Sport”! De har dog alle 
tre en ambition om at give golfen 
en chance, men privatlivet skal jo 
også passes. Carina har løbet en del 
de senere år og har gennemført to 
maraton. Senest Berlin Marathon i 
efteråret 2014. 

Nu holder hun pulsen oppe ved 
at løbe rundt i golfklubben.

- Jeg håber på, at vi alle får en god 
sæson, og at der kommer mange nye 
medlemmer, slutter Carina.

Vi ønsker trekløveret held og 
lykke med arbejdet fremover.

Jakob Kristensen
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Nike poloer
Klubben har i mange år ydet støtte til beklædning af 
junior- og elitespillerne. I år har bestyrelsen besluttet også 
at yde tilskud til klubpoloer til bredden. Alle spillere på 
vore 10 regionshold (jysk hold) kan nu, mod en beskeden 
egenbetaling på 200 kr. købe en lækker Nike polo (normal 
butikspris 450 kr.). 

Bestyrelsen håber, at rigtig mange vil benytte sig af 
denne mulighed. Et Breinholtgårdhold, hvor alle møder 
op i vores røde klubfarve til matcherne vil se rigtig godt 
ud. Interesserede skal blot kontakte Ib Olsen, som er 
koordinator.

Hjælp til kontoret
Carina har mange arbejdsopgaver, herunder opsøgende 
aktiviteter og møder ude af huset. For at yde den bedst 
mulige service til vore gæster og medlemmer vil vi gerne 
have kontoret åbent så meget som muligt. Derfor kan vi 
bruge nogle frivillige til lejlighedsvis at passe kontoret. 
På den måde kan vi med samarbejde både sikre god 
service og tid til opsøgende aktiviteter. Interesserede kan 
blot kontakte Sven på mail svenlivsnyder@gmail.com eller 
telefon 40109598.

Nye medlemmer - vi har brug for din hjælp!
Breinholtgård Golf Klub har brug for flere nye medlem-
mer både NY I GOLF og etablerede golfere!

Uanset hvor meget bestyrelsen knokler og hvor 
mange penge der bruges til annoncering med mere, er 
det der giver allermest, og gør den afgørende forskel, 
den personlige kontakt til de emner vi gerne vil have fat 
i. Du og de fleste af vore medlemmer kender potientielle 
golfspillere, som ikke endnu spiller i vores klub. Dem vil vi 
gerne have kontakt til…

Det er dokumenteret at 58% af de NY I GOLF som 
startede i 2014 på Breinholtgård, startede pga. anbefaling 
fra venner eller bekendte. Så det er yderst vigtigt at vi får 
din hjælp!

Du kender sikkert en eller flere som er misundelige 
på at du spiller golf eller som bare er nysgerrige - tag fat 
din nabo, kammerat, svigermor, kollega, ham du møder 
når du lufter hunden etc. og få dem med på golfbanen. 
Det er vigtigt at vi får nye medlemmer i klubben, så vi 
fastholde goderne i hverdagen samt lave nye spændende 
tiltag for dig som golfer. 

Lad os sammen føre klubben til nye højder!

En “tilfældig” 2. Påskedag, hvor der i tidsrummet fra kl. 8.00 
-15.00 kun er 2 ledige tider! Og dog, så er der plads til yderligere 
43 spillere i dette tidsrum! Det er ikke nemt at være greenfee-
gæst på sådan en dag! (Screendump taget kl. 09.12 dagen før).

Fyld gerne op til 3 og 4 bolde – en ny kultur
Vi ved, der på bestemte tidspunkter kan være rift om 
tiderne. Ofte er der booket en god blanding af 2 og 4 
bolde. Hvis der er flere, der fylder op og booker sig på 
2 boldene, giver det en masse fordele. For det første 
kan flere komme ud at spille. For det andet giver det en 
meget bedre rytme på runden, hvis alle bolde er 3 og 4 
bolde. For det tredje giver det mulighed for at lære nogle 
nye medlemmer at kende og hygge sig med.

Er du ikke så rutineret kan de første gange der melder 
sig en ”ukendt” på ens bold, sagtens give noget kriller i 
maven og en runde med lidt ekstra pres. Men efter nogle 
ganske få gange finder man ud af fordelen ved at fylde 
op. Bedre rytme og muligheden for at møde andre hyg-
gelige golfspillere fra klubben, som du måske endda får 
lyst til at aftale en ny runde med.

Håber det stille og roligt kan blive en selvfølge og en 
ny kultur på Breinholtgård.

8  MedlemsNyt · April 2015

Kanalen 1 · DK-6700 Esbjerg
Phone: +45 79 11 19 00 · Fax: +45 79 11 19 01
E-mail: dk@danbor.com · www.danbor.com

•



HER ER DIN NYE FORMAND
Hvis du ikke allerede har mødt Sven Jensen, så har du her 
endnu en chance for at komme på ”omgangshøjde” med 
klubbens nye formand.

Ved generalforsamlingen i oktober afløste Sven Jen-
sen Hans Olav Olesen som klubbens formand – og siden 
har Sven arbejdet næsten fuld tid for golfklubben. Det er 
blevet til adskillige møder – med bestyrelsen, med bane-
ejeren, med golfmanageren og ikke mindst med medlem-
merne i form af møder med ”klubber i klubben”.

- Jeg blev opfordret til at stille op som formand og 
efter en kort betænkningstid, tog jeg udfordringen op 
og synes det kunne være spændende at arbejde med i 
golfklubbens bestyrelse. 

Sven Jensen er 63 år – født i Nr. Nebel og efter endt 
bankuddannelse i byens sparekasse flyttede han som 20-
årig til Esbjerg. Her har han virket siden og stoppede som 
centerdirektør hos Nykredit i Borgergade, da han fyldte 
60 – herefter har han forsøgt at leve op til fornavnet i sin 
email-adresse: ”svenlivsnyder”!

- Jeg har spillet golf siden 2001, jeg husker det, fordi 
det var lige efter jeg fyldte 50 år og dengang havde jeg 
brug for noget adspredelse fra jobbet i Nykredit. Det viste 
sig, at her var golf det helt rigtige – for efter et par slag 
på golfbanen, har du helt andre problemer at tænke på! 
Tidligere har jeg spillet meget fodbold og løbet en del, 
men knæet kunne ikke holde til det…

Grunden til at det blev Breinholtgård og ikke ”konkur-
renten” på den anden side af gaden, var den simple at 
jeg havde en fornemmelse af at Breinholtgård var en klub 
med gang i, og så blev det den.

Det er ikke første gang du er formand i Breinholtgård?
- Det er rigtigt, jeg har tidligere været formand – ikke 
for golfklubben – men for Breinholtgård Erhvervsklub i 
perioden 2007 til 2011. Erhvervsklubben er en meget aktiv 
forening, som er med til at støtte eliten og ungdomsar-
bejdet i golfklubben på en god måde. 

Synlighed
Svens ambition med golfklubben og bestyrelsesarbejdet 
er, at vi har en mere synlig bestyrelse i det daglige. Vi 
skal have en fornuftig økonomi, som betyder at vi kan få 
råd til de nye tiltag vi ønsker med klubben. Alt dette skal 
selvfølgelig ske i samarbejde med ejeren, så både klub og 
selskab trækker på samme hammel. 

- Det er vigtigt for mig, at medlemmerne bakker op 
om klubben, og hjælper og bidrager, hvor de kan. Med-
lemmerne skal have en klub, de er stolte af og taler godt 
om. Samtidig ønsker jeg, at banen har et vist niveau og er 
blandt de bedste i landet.

Jeg synes også, det er vigtigt at medlemmerne benyt-
ter restauranten, så også den kan være en god forretning. 
Det samme gælder for golfshoppen, som jeg vil opfordre 
alle til at bruge og støtte op om – og ikke bare hovedløst 
købe en ny driver på nettet!

- Jeg føler virkelig Frank og Janet brænder for livet i 
klubben – ikke mindst oplevede jeg Franks entusiasme i 
forbindelse med præsentationen af golfklubben ved den 
Internationale Café i begyndelsen af marts. Det foregik 
selvfølgelig på engelsk, så her var Frank i forvejen på 
hjemmebane.

Der har de senere år været en del konfrontationer 
mellem de ansatte og medlemmerne, hvor enkelte med-
lemmer har haft en opfattelse af, det var dem, som ejede 
banen! Denne negative opførsel vil vi forsøge at undgå 
fremover – ikke mindst ved rigelig oplysning til medlem-
mer og gæstespillere. 

En af vinterens store aktiviteter har været medlems-
hvervning og med 140 nye medlemmer er vi godt på vej 
til at få vendt udviklingen. Heraf er de 40 såkaldte Ny i 
Golf medlemmer. Klubben har en klar ambition om at vi 
i år skal have 150 Ny i Golf medlemmer, så der er stadig 
noget arbejde der skal gøres. 

- Jeg kan her kun opfordre alle vore medlemmer til 
at fungere som ambassadører for vores klub og fortælle 
positivt til venner og bekendte, hvor godt vi har det i 
Breinholtgård Golf Klub.

Du er det første nye medlem i golfklubbens bestyrelse i 
mange år. Er det ikke snart tid til yderligere udskiftning?
- Faktisk er jeg imponeret over den energi og gejst der 
er blandt bestyrelsesmedlemmerne. Det er fantastisk at 
opleve, hvor engagerede de fortsat er. Desuden er der i 
forbindelse med generalforsamlingen valgt to nye sup- FORTSÆTTES…
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pleanter, Claus Jessen og Lars Frank, som begge deltager i 
bestyrelsesmøderne.

Hvad er din største golfoplevelse?
- Jeg har ikke én bestemt oplevelse med golf, som jeg kan 
kalde ”den største”. Jeg deltager i en forening, som hed-
der Dansk Seniorgolf og det har jeg megen glæde af. Min 
største drøm med hensyn til golf er at opleve et Ryder 
Cup – og jeg vil helt sikkert forsøge at komme til Frankrig 
i 2018, når Ryder Cup spilles på Golf National ved Paris.

Din yndlingsbane?
- Jeg har ikke besøgt de helt store og kendte baner, men 
jeg synes rigtig godt om Lyngbygård ved Århus. Den er 
altid velholdt. En anden bane jeg elsker at spille er Saint 
Endreol i Frankrig – en hyggelig bjergbane som ligger 
mellem Marseille og Nice. Vi har en ferielejlighed i nærhe-
den, så vi spiller den mindste et par gange om året.

Dit handicap?
- 16,5 og det bliver nok ikke mindre nu, hvor jeg bruger så 
megen tid som formand!

Jakob Kristensen

PERRIK Bogføring
Rikke Thrane

Jeg arbejder på konsulentbasis - enten 
hos dig eller på egen adresse, så du 
betaler kun for den tid, du har brug for.

Så kan du bruge tiden på det, du er god til!

Har du brug for

• Kontering, bogføring og afstemning m.v.
• Fakturering
• Løn - beregning, indberetning og 

afstemning
• Momsafstemning og -indberetning
• Klargøring til revisor
• Effektivisering af administrative opgaver
• Diverse ad hoc opgaver

Jeg kan blandt andet hjælpe dig med:

nn 

r.

mail: post@perrik.dk - mobil: 40 31 57 01

www.csk.asINNOVATIVE SPARE PARTS SOLUTIONS



NYT 
RESTAURATØR-
PAR
Det virker som om alt på Breinholt-
gård skal være nyt i 2015 - således har 
vi fra den 1. februar også fået et nyt 
værtspar i restauranten. Det er den 
51-årige Tri og hans tre år yngre hu-
stru Linh, som har indgået en 3-årig 
forpagtningsaftale med Golf Centret.

Tri og Linh har arbejdet i restaura-
tionsbrancen i mere end 20 år og de 
ejer også Gittes Grillbar ved Super-
Brugsen på Strandby Plads i Esbjerg, 
som andre dog passer for dem, da de 
skal koncentrere sig om restauranten 
på Breinholtgård.

Mandag den 2. marts havde de 
reception for klubbens medlemmer 
og mange kom forbi og hilste på. 

Vi ønsker dem held og lykke.

BREINHOLTGÅRD GOLF KLUB 
Kokspangvej 17-19
6710 Esbjerg V
tlf:. 75 11 57 00
www.bggc.dk

Ét års medlemskabEt komplet sæt golfudstyrGolfkørekortTræningslektionerEFB-fodbold billetterEtc.

VIND FLOTTE PRÆMIER

TILBUD
Golfkørekort:

KR. 995,-
Normal pris 1495,-

Golfkørekortet  
inkluderer:
 » undervisning
 » teori
 » fri bolde
 » frit spil på Par-3 banen
 » fri adgang til træningsanlægget
 » gratis lån af udstyr

VINDFLOTTE PRÆMIE

TAG FAMILIEN MED TIL GOLFENS DAG OG PRØV AT SPILLE GOLF 
Vi åbner dørene for alle, der har lyst til at prøve golfsporten – voksne og børn.

Det er GRATIS AT DELTAGE, og du behøver ikke tilmelde dig eller have udstyr. 
Vi har grej du kan låne. Bare mød op, så guider vi dig igennem en sjov oplevelse 
midt i den danske natur.

GRATIS PØLSER 
SAMT EN ØL/VAND  
Kom og oplev naturen og Golfens 
Dag på Breinholtgård Golf Klub!

KOM OG VÆR MED

GOLFENS DAG 
BREINHOLTGÅRD 
GOLF KLUB
SØNDAG D. 19. APRIL FRA KL. 11

GOLFENS DAG
Afvikles søndag den 19. april kl. 11-15
En hyggelig dag hvor medlemmer kan invitere 
potentielle golfspillere (venner, familie, kolleger 
mm.) til at prøve kræfter med golfspillet.

Vi håber at klubbens medlemmer vil bakke 
op om arrangementet og være med til at præ-
sentere vores klub, sammenholdet og den gode 
stemning vi har på Breinholtgård. Invitér familie, 
naboer, venner mm. til Golfens Dag, hvor de har 
mulighed for at stifte bekendtskab med golf.

Det er gratis at deltage, og du behøver ikke 
tilmelde dig eller have udstyr. Vi har grej du kan 
låne. Bare mød op, så guider vi dig igennem en 
sjov oplevelse midt i den danske natur.

Der vil være konkurrencer og aktiviteter for 
både voksen og børn. Præmierne vil både være 
for medlemmer og ikke-medlemmer – såsom: 
et års gratis kontingent, EFB-fodboldbilletter, 
træningslektioner, gratis golfkørekort mm.

Vi tænder op i grillen samt giver en øl/vand – 
så tag familien og venner med til Breinholtgård 
på Golfens Dag og oplev naturen, golfspillet og 
sammenholdet.

Statistikken bag Golfspilleren i Centrum viser 
at de bedste til at hverve nye medlemmer – er 
medlemmerne selv. Så derfor har vi fået trykt 
en masse af vedstående flyer, som du kan hente 
i sekretariatet og dele ud på din vej eller dit 
arbejde.
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NIEL ELSTON – NY TRÆNER HOS FRANK
Hvad jeg så som en joke mellem 
venner på Facebook viste sig senere 
ikke at være den aprilsnar, som jeg 
troede det var.

Frank havde den 1. april på sin 
Facebookprofil slået en nyhed op, at 
Henne Golfklubs tidligere træner nu 
startede i Breinholtgård som hjælpe-
træner til Frank og Klaus.

Da jeg grinende konfronterede 
Frank med, at jeg havde gennem-
skuet hans aprilsnar, så kom det 
straks fra Frank, at her var der skam 
ikke tale om nogen joke, men en 3-4 
måneders ansættelse af Niel for at 
klare opgaverne her i foråret – både 
på træningsbanen og i shoppen. 
Og hvad der heller ikke er nogen 
aprilsnar var, at netop den 1. april i år 
fyldte Niel 60 år!

Niel Elston er nok kendt af mange 
som træner i Henne Golfklub, hvor 
han har virket siden 1991 – altså 
næsten 25 år. Dette job sluttede med 
udgangen af 2013 og klubben har 
sidste år forsøgt sig med en ”dele-
ordning” af trænerfunktionen med 
Varde Golfklub.

Siden april 2014 har Niel ikke be-
skæftiget sig med golf, da han i den 
tid har været ansat som ekspedient 
hos Hr. Skov i Blåvand. 

Niel kom til Danmark i foråret 
1981, og hvad der i første omgang 
blot skulle være 6 måneders under-

visning i Skive og Nordvestjysk golf-
klubber endte med nu 34 års ophold 
i Danmark. Inden han kom hertil var 
han Golf Professionel i Manchester 
Golf Club i tre år. 

Før Henne Golfklub har han været 
træner i Århus Golf Club og Herning 
Golfklub, og samtidig hjulpet til med 
opstart af trænerfunktionen i klubber 
som Dejbjerg, Blåvandshuk, Grenaa, 
Morsø og Ebeltoft, så det er en alsi-
dig herre, Frank har ansat.

Niel er gift med Beverley, der 
tidligere har været sekretær i Henne, 
men nu arbejder hos et offshore-
firma i Esbjerg.

Frank og Janet har kendt Niel 
Elston siden de flyttede til Danmark 
for snart 32 år siden og har gennem 
alle årene været gode kolleger i Golf-
store kæden. 

”Vi glæder os til samarbejdet med 
Niel de kommende måneder. At han 
så er Leeds-fan – ja, det må vi leve 
med” fortæller Frank der selv er glø-
dende Manchester United-fan, med 
et smil på læben.

Velkommen i klubben…
Jakob Kristensen

DEMODAGE
Fra sæsonstart er de første de-
modage allerede på plads. Således 
starter golfshoppen ud med en Nike 
Trial Day, den 11. april. Dette er en 
lidt eksklusiv testdag, hvor man skal 
booke en tid.

Torsdag den 16. april fra kl. 15-18 
er der fælles demodag for repræsen-
tanter fra Ping, Cobra, Wilson, Titleist 
og Calloway, kommer og viser det 
nyeste udstyr for 2015. Denne dag 
møder man bare op og kan afprøve 
og sammenligne de forskellige 
mærker. 

FRANK HAR
FOD PÅ DET!
Frank og Janet er klar til når sæso-
nen rigtig går i gang i løbet af april 
- golfshoppen på første sal bugner af 
nyheder.

En af nyhederne i år er Sof Sole 
FIT serien, som består tre forskellige 
indlægssåler med hver sin svanghøj-
de. Hertil kommer at sålen er lavet af 
et specielt “fodvenligt” materiale.

Hvilken indlægssål man skal have 
findes ved at man træder op på en 
plade, og efter 20 sekunder vises der 
en farveaftegning af dine fødder. 
Derefter vælger du den sål der netop 
passer til din type fødder og FIT 
sålem er medvirkende til at forbedre 
dine golfsko’s pasform og komfort. 

Golftræner Frank Atkinson 
demonstrer her Sof Sole FIT systemet, 
som han forventer vil sælge godt i år.
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INTERNATIONAL 
CAFÉ
Borger & Arbejdsmarked/Citizen & 
Labour market – en afdeling i Esbjerg 
Kommune som tager sig af tilflyttere/
newcomers til kommunen primært 
fra udlandet.

Pia Enemark, som er bosætnings 
koordinator/Newcomer Service, 
kontaktede golfklubben i december 
sidste år angående noget de kal-
der International Café. Stedet er et 
forum, hvor alle tilflyttere får tilbudt 
at deltage og mødes med ligestillede 
og lytte til forskellige indlæg inden-
for udvalgte temaer. 

Breinholtgård Golf Klub indgik 
i kategorien udendørs aktiviteter i 
fritiden og blev inviteret til at holde 
et indlæg den 5. marts på Frandsens 
Fabrik i Helgolandsgade.

Det takkede vi selvfølgelig ja til.
Der blev udsendt en invitation til 

tilflytterne/newcomers (Se indbydel-
sen et andet sted på siden). Som det 
fremgår, så var vi sammen med ESB 
Badminton og pudsigt nok Esbjerg 
Golfklub.

Vi var informeret om, at der kom 

ca. 30 – 40 personer til disse arrange-
menter, så der var noget at gå efter. 
På grund af et danskkursus samme 
aften kom der ”kun” ca. 20 personer 
af meget blandede nationaliteter.

Der var jo lagt op til en ”kamp” 
mod ”konkurrenten på den anden 
side af gaden” så alle sejl blev sat til i 
forberedelserne på at gøre et så godt 
indtryk på de fremmødte.

Der blev dannet en gruppe be-
stående af: Pernille Porsholdt Dam, 
Carina Tranum, Frank Atkinson, Lars 
Frank og undertegnede som tovhol-
der. Dress Code for aftenen var røde 
BGK poloer.

Det hele skulle jo foregå på 
engelsk, så marketingfunktionen FORTSÆTTES…

Her er de så på par-3 banen.

Alireza og Shima fra Iran bliver instrueret af Frank.
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med Mie i spidsen, fremstillede nogle 
superfine hand-outs med alle vore 
gode tilbud på engelsk. Frank var til 
stor hjælp her.

At han ikke har glemt sit moders-
mål hørte vi tydeligt i det fremragen-
de indlæg, han præsenterede i de 10 
min. vi havde til rådighed.

Vi gav tilhørerne et tilbud om at 
deltage i en try-out, som er at sam-
menligne lidt med det, der sker på 
Golfens Dag. (se ”flyer” på forrige 
side).

Vejret på try-out dagen var sim-
pelt hen det ringeste, der har været i 
denne vinter, nordøstlig kuling med 
enkelte regndråber. Alligevel kom 
der 11 personer, som fik en rund-
visning på anlægget, golflektion af Frank, og de spillede par 3 banen sammen med juniorspillerne Morten 

og Jeppe.
Med lidt tilretning her og der er 

vi, der deltog enige om, at vi bør invi-
tere til flere ”Try outs” i fremtiden.

Borger & Arbejdsmarked kontoret 
har kontakt med ca. 700 tilflyttere. 
Gennem Pia Enemark har vi mulig-
hed for at for at holde tilflytterne 
underrettet om de forskellige tiltag, 
som vi måtte finde på i fremtiden.

På trods af vejret fik vi mange po-
sitive tilkendegivelser fra deltagerne, 
og det er jo dejligt.

Knud Erik Laursen
Tovholder /Rope Keeper

Så var der golfburger som afslutning.

De små grønne mænd er blevet røde og blå! Mange i golfklubben har oplevet de irriterende herrer i deres grønne poloer, som sniger 
sig rundt på banen hver torsdag eftermiddag - det drejer sig om InnGolf. Nu har klubben, med god hjælp fra sponsorer, skaffet endnu 
to sæt poloer i henholdsvis rød og blå. Så er der en farve til hver sløjfe på Breinholtgård. Her ses holdet i blåt på Montgomerie-banen i 
Belek, Tyrkiet.
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 REGIONSGOLF – NY SÆSON

Breinholtgård havde stor succes i 
2014, vi nåede i finalen med 2 hold 
(A-holdet i ABCD og Veteran C) og 
begge hold vandt både Regions og 
Landsfinalerne. Veteran A nåede se-
mifinalen, hvilket har givet oprykning 
til Veteran Elite rækken, Veteran C er 
rykket op i B-rækken.

Regionsgolf afvikles i alle rækker 
som hulspil holdturnering, holdet 
består af 1. damesingle / 3. herre-
singler og 1. mixed foursome, i ABCD 
er rækkerne opdelt efter handicap 
i A-rækken er handicap > til 4,5 – B-
rækken > 11,5 – C-rækken > 18,5 og 
C-rækken > 26,5. Breinholtgård har 
hold tilmeldt i alle rækker. Hver pulje 
består af 4. hold som man spiller mod 
ude og hjemme, kampene afvikles på 
mandage kl. 17.15, i ugerne 19-20-21-
23-24-25, puljevinderne går herefter 

videre til slutspil, som afsluttes med 
Regionsfinale, vinderen af Regions-
finalen deltager i Landsfinalen. Man 
kan læse meget mere ved at besøge 
Regionsgolf-Danmarks hjemmeside, 
der er link på Breinholtgårds Golf 
Klubs hjemmeside.

Turneringen for Seniorer og Vete-
raner er anderledes, idet man starter 
i C-rækken og de bedste hold rykker 
op. Fra B-rækken og opefter spilles 
både med oprykkere og nedrykkere.

Breinholtgård har i år Seniorhold i 
3. division (DGU) samt hold i Regions-
golfens A og C-række og Veteranhold 
i Elite - B og C-række.

Senior og veteran spiller uden 
handicap, dog afgør spillernes handi-
cap rækkefølgen i herresinglerne.

Til alle hold vælges/findes en 
holdkaptajn, som vælger holdet til 
hver kamp, samt aftaler samkørsel til 
udekampe. 

Efter kampen er der socialt 
samvær med fællesspisning (for egen 
regning), ligesom det er kutyme, at 
vinderen af de enkelte matcher byder 
taberen på en forfriskning efter 
matchen.

Har du endnu ikke deltaget i 
Regionsgolf, men godt kunne tænke 
dig at vide mere, er du altid velkom-
men til at kontakte undertegnede på 
telefon 28352778. 

Ib Olsen
Klubkoordinator

Regionsgolf. 

Godt og ondt og godt 
om regionsgolf
Den helt store forskel på en almin-
delig klubmatch og regionsgolf er 
at man i klubmatcher enten spiller 
slagspil eller stableford, mens man i 
regionsgolf spiller hulspil.

Det handler stadig om at få bol-
den i hul på færrest antal slag, men 
der hører ligheden så også op.

I en klubmatch kan man sætte 
alt over styr på alle huller, laver 
man en 10’er på første hul, ved man 
inderst godt at chancen for at vinde 
er minimal, og laver man 10’eren på 
sidste hul kan det godt være svært 
at bevare roen på gåturen hen til 
klubhuset !

I hulspil taber man kun ét hul hvis 
ens modstander spiller hullet bedre 
end man selv evnede, uanset om 
man scorede en birdie eller en 10’er.

Hulspil er en rigtig spændende 
spilleform som udfordrer enhver 
golfspiller, særlig på det psykologiske 
plan, du kommer til at skifte mel-
lem defensivt og agressivt spil, helt 
afhængig af hvor din modstanders 
bold ligger – men prøv det selv næ-
ste gang du spiller en friendly match 
mod en god ven, ægtefælle eller 
hvem du nu spiller med – så opdager 
du selv, hvor anderledes og spæn-
dende et spil hulspil er!

Velkommen til hulspil og til regi-
onsgolf. 

Indsendt af anonym 
mangeårig deltager i Regionsgolf.

Række Pulje 25. april 26. april 30. maj 31. maj 15. august 16. august

1. division vest, herrer 2 Silkeborg Ry Sønderjylland Kolding Silkeborg Ry Kolding Sønderjylland

2. division vest, herrer 3 Varde Haderslev Esbjerg Varde Esbjerg Haderslev

Kvalifikationsrække herrer 43 Kaj Lykke 2 Sønderborg Ribe 1 Kaj Lykke 2 Ribe 1 Sønderborg

3. division vest, damer 4 Varde Sønderjylland Kolding Varde Kolding Sønderjylland

3. division seniorer 2 Kaj Lykke Haderslev Ribe Kaj Lykke Ribe Haderslev

Herover finder du en oversigt over Breinholtgårds kampe i Danmarksturneringen 2015. Kun modstanderen i den enkelte række er vist, 
og hvor de er markeret med fed skrift spilles der på vores hjemmebane.

BREINHOLTGÅRD I DANMARKSTURNERINGEN 2015
I år bliver der 3 turneringsdage hvor der er fuldt program på vores hjemmebane, så den 25. april, 30. maj og SUPER-søn-
dag den 16. august bliver alle dage hvor vore bedste spillere er på hjemmebane. Kom ud og se noget god golf.

Det betyder samtidig, at der i alle tre turneringsweekender er en en “fridag”, hvor vi almindelige medlemmer kan 
komme ud og nyde vores eget spil!
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BANESERVICE/BANEKONTROL
Gennem lang tid har vi forsøgt at 
finde en person som har tid, lyst og 
evne til at koordinere arbejdet med 
at et etableret et effektivt Baneser-
vice Team.

Det er nu lykkedes. Verner 
Pedersen, medlem siden 1999/2000 
har påtaget sig opgaven. Tak for det 
Verner.

I forbindelse med Verners overta-
gelse af jobbet blev der inviteret til et 
informationsmøde, hvor såvel nuvæ-
rende som potentielle nye medlem-
mer af Baneservice kunne deltage. Til 
mødet havde Verner lavet en Power 
Point beskrivelse af Baneservice`s op-
gaver. Hovedopgaven er at få spillet 
til at glide, og at reglerne overholdes 
ved at vejlede såvel egne medlem-
mer som green-fee gæster. 

Der mødte ca. 20 medlemmer op 
og flere meldte sig som deltagere.

Det betyder, at der nu er 15 med-
lemmer som vil være aktive i større 
eller mindre grad. 

På opslagstavlen ved indgangen 
til restauranten har Baneservice fået 
plads til at informere. På den uden-
dørs opslagstavle vil der i sæsonen 
blive informeret om hvilke emner, 
der fokuseres på i den pågældende 
periode. (Lidt ligesom politiets fart-
biler).

ORH og bestyrelsen er glade for 
at så mange støtter op om denne 
vigtige funktion, så husk at tage godt 
imod Baneservice, når de kører. Det 
er til alles bedste, at vi behandler 
vores fine bane og hinanden godt. 
Husk især at sætte jer godt ind i 
reglerne for start- og flettetider, så 
vil det hele gå lidt nemmere og flere 
kan komme ud at spille.

Udvalgets beretning for hele året 

2014, samt regler og opgaver for 
Baneserevice/Banekontrol kan læses 
på hjemmesiden. 

BANEKONTROL
Der foretages regelmæssig kontrol på klubbens område. 
Tag vel imod kontrollørerne og husk, at de udfører deres 
job i alles interesse. Kontrollørerne er udstyret med ID-
kort.

Kontrollen vil blandt andet efterse, at der er betalt 
kontingent eller greenfee. Manglende betaling vil med-
føre øjeblikkelig bortvisning fra banen. Gæstespillere, 
der ikke har betalt, vil blive afkrævet forevisning af DGU 
medlemskort. DGU og hjemmeklub vil blive orienteret 
om det passerede.
Herud over kontrolleres:

• at årets bagmærke (og kun dette)  er synligt på bag 
eller vogn.

• at hver spiller medbringer og anvender eget udstyr på 
banen(undtaget i en makkermatch og øvelsesspil på 
3-banen).

• at opslåede tørv lægges på plads
• at nedslagsmærker rettes op
• at spillet på banen forgår i et passende tempo
• at der ikke spilles med træningsbolde.
• at påbud om brug af måtter og spil på vintergreens 

overholdes.
• at lukket sløjfe eller huller respekteres.
• at anvisninger og midlertidige lokale regler overhol-

des.
• at der ikke spilles matcher med flere end 4 bolde.
• at der ikke henkastes affald på banen.
• at der ikke slås bolde, før greenkeepere har givet tegn 

og spillere er uden for rækkevidde.

• at start- og flettetider overholdes
• at hele riven placeres i bunkers med selve riven med 

tænder i spilleretningen.
• at vogne og bags placeres rigtigt omkring greens.
• at dress code overholdes.

En spillers DGU-kort kan altid kræves forevist.
Banekontrollen har bemyndigelse til i særligt grove 

tilfælde at bortvise spillere fra anlægget.
Eventuelle klager over banekontrollen skal indgives til 

klubbens administration eller bestyrelse.
ORH/100215

Dejligt at vi nu kan få mere gang i disse fremover!
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OPEN D’ESPANA 2015
Det er fredag aften den 6. marts. Fulde af forventning 
går 12 mænd om bord på flyet i Billund. Det bringer os 
til Faro Lufthavn i Portugal. Efter ca. 1 time i bus vestpå 
over grænsen til Spanien ankommer vi til golfresortet 
El Rompido. Det er næsten midnat. På værelserne har 
rejseselskabet green2green, sørget for lidt mad og drikke 
til os. Dejligt. Og så trænger vi til at sove.

Kl. 9.30 næste dag slår første bold ud på Sydbanen. 
Inden da har vi fået et solidt morgenmåltid på hotellet. 
Solen skinner, og der er næsten ingen vind. Det er rigtig 
fint golfvejr. Korte ærmer og korte bukser. Vi glæder os 
helt vildt til at komme i gang. Godt vejr, gode kammerater 
og en god bane. Hvad kan vi ønske os mere?

Efter 18 huller mødes vi på terrassen ved klubhuset til 
den obligatoriske fadøl. Selvfølgelig bliver banen og spil-
let på banen diskuteret. De fleste synes, det er en rigtig 
god og udfordrende bane. Specielt dem, der har spillet 
godt. De indgåede væddemål bliver afregnet, og der 
bliver aftalt revance til næste dag. 

Hotellet ligger klos op af de to 18 hullers golfbaner, så 
efterhånden, som glassene bliver tomme, går vi tilbage til 
hotellet.

Vi har all inclusive fra kl. 17 til 24. Det er dejligt, men 
pas på, det kan også godt være lidt farligt!

Inden den fælles middag kl. 19, kan de mest spillelyst-
ne lige nå et par spil kort, Texas Hold’Em. Andre napper 
en lille lur eller får sig en hyggelig sludder. Vores turarran-
gør og matcheleder Allan har også været på “kontoret” 

og gjort det store regnskab op. Og der er meget at holde 
styr på. Matchproportionerne fylder en tætskrevet A4 
side. Der er daglige og gennemgående matcher i både 
slagspil og putning. Der er bøder for dameøl, 3-put og så 
videre. Alle resultater og bøder bliver gjort op og ført ind i 
skemaer, så alle kan se, at det går rigtigt til. 

Under middagen fortælles der lystigt om oplevelser 
og historier fra dagens match og fra tidligere ture, vi 
har været på sammen. Det er 8. år i træk, vi er på tur. Og 
historierne bliver absolut ikke dårligere med alderen. Der 
snakkes ivrigt rundt om middagsbordet. Til tider er det 
nødvendigt at skrue lidt op for lydstyrken for at blive hørt. 
Ind imellem lykkes det dog Allan at få ørenlyd, så resulta-
terne fra dagens match kan blive offentliggjort.

Mætte og veltilpasse flytter vi ind i baren. Vi er så hel-
dige, at der er et stort rundt bord, hvor vi kan sidde alle 
tolv. Fra bordet er der kun tre små skridt til bardisken. Kan 
det være bedre? Vi spiller kort, snakker om løst og fast, 
men mest om golf og golfbaner. Det er bare så hyggeligt i 
gode venners lag. Hen imod midnat begynder folk at sige 
godnat. Men de mest hard core fortsætter dog en time 
eller to endnu.

Næste dag slår vi ud på Nordbanen kl. 10.24. Forbav-
sende friske. Kun et par stykker fortryder de ikke gik no-
get tidligere i seng. Dagen går som den foregående: Golf, 
mad og drikke, snak, kortspil, og kammeratlig samvær. 

Onsdag sker der noget meget sjældent: Dieter laver 
hole in one på Nordbanes hul 3. Stort tillykke til Dieter. 

Deltagerne på turen er fra venstre: Michael Hjermgart, Dieter W. Andersen, Finn Hansen, Villy Nielsen, Laust Andersen, Allan Baun, 
Gert Andersen, Niels Erik Jensen, Egon Nielsen, Jens Vad Christensen og Sven Jensen (Fotograf Søren Lysgaard, er ikke med på billedet).

FORTSÆTTES…
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Som ugen skrider frem, tegner der sig et tydeligere bille-
de af, hvem der vinder pokalen i år. Men indtil den sidste 
dag er der stadig kamp om placeringerne. Torsdag aften, 
efter 6 runder kåres vinderne: Michael vinder i slagsspil 
og Jens vinder i putning. Tillykke til de to dygtige vindere.

Ugen er ved at være gået. I morgen skal vi hjem. Men 
vi kan dog lige nå 18 huller om fredagen, før bussen kører 
mod lufthavnen.

Lørdag morgen kl. ca. 3 lander vi i Billund. Vi har fået 
vores golflyst styret. 7 x 18 huller på 7 dage. Sådan.

Det eneste problem er, at der nu går et helt år, inden vi 
skal af sted igen. For det skal vi. Vi vil nødigt undvære en 
god uge med golf under varmere himmelstrøj sammen 
med gode venner.

Søren Lysgaard

ÆGTEPAR/SAMLEVER TURNERINGEN 2015
Så er chancen der, for at I kan deltage i den populære 
“Ægtepar/samlever turnering 2015” på Breinholtgård og 
derved få mulighed for at spille med/mod andre par, I 
normalt ikke spiller med.

Alle ægtepar/samlevere, der er medlemmer i Brein-
holtgård Golf Klub, kan deltage i turneringen. 

Deltagerne inddeles i grupper på 5 til 6 par, hvor 
alle par i den samme gruppe, spiller mod de andre par i 
gruppen i løbet af sommeren, grupperne sammensættes 
således at parrene har nogenlunde samme styrke.

Matchformen er Mixed Greensome hulspil, hvor 
der spilles max 18 huller. Det vil sige, at både manden 
og kvinden driver ud fra teestederne, hvorefter holdet 
vælger den bold man mener det er mest hensigtsmæssig 
at spille videre med, hvorefter man slår skiftevis til denne 
ene bold. 

Matchprogrammet løber fra 1. maj til og med 13. 
september 2015.

Der er allerede rundsendt indbydelse på mail til alle 
golfklubbens medlemmer omkring denne turnering. 

De nærmere matchpropositioner vil man modtage 
sammen med holdinddelingen.

Fælles afslutningsmatch og festmiddag afvikles lørdag 
den 19. september 2015 fra kl 12.00.

Sæt allerede nu kryds i kalenderen. Nærmere oplys-
ninger følger.

NB: Husk at man sagtens kan deltage i den løbende 
turnering, selv om man er forhindret i at deltage i årets 
afslutningsmatch (idet dette er en selvstændig match, 
med egne præmier).

Tilmeldingen til den gennemgående ægteparturne-
ring sker på Breinholtgård’s hjemmeside – klik på link til 
golfklubben > Turneringer > Ægteparturnering, hvor man 
kan tilmelde sig, husk derefter at overføre matchfee på 
350,- kr. pr. par til følgende konto: 2540 8976912676

Sidste frist for tilmelding til turneringen er den 20. 
april 2015.

Vi håber, at der atter i år er mange, der har lyst til at 
deltage i denne turnering. Så tilmeld dig og din ægte-
fælle/samlever nu, medens du husker det.

De bedste golf-hilsener fra:
Bente M. og Henning Vestergaard, 

tlf. 75 11 76 60 - hev@esenet.dk
Jette og Per Nørsten,  tlf. 75 16 79 21 - per@norsten.dk

Stemningsbillede fra 
afslutningsmiddagen 2014

Et par, der ikke nåede at tilmelde sig 2015-turneringen, 
lad det ikke ske for dig!
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MATHIAS GLADBJERG PROFESSIONEL
Som det sikkert er mange bekendt 
har klubbens absolut bedste spiller 
Mathias Gladbjerg, valgt at blive 
professionel. Officielt går han un-
der betegnelsen Playing Pro, og på 
fuld tid forfølge chancen, at spille 
sig på Europatouren.

Trods den økonomiske krise vort 
samfund lige nu befinder sig i, har 
Mathias valgt at ”gå mod strømmen” 
og søge en karriere som playing pro. 
Det er de seneste års gode resultater 
som danner baggrund for, at han 
nu tager springet – ikke mindst det 
Danske Mesterskab i hulspil gav ham 
et boost, og troen på, det kan lade 
sig gøre. 

MedlemsNyt møder Mathias en 
kold og blæsende Langfredag på 
driving range, hvor dagens træning 
med Frank Atkinson netop er over-
stået. Det bliver et kort interview!

I år må Mathias nøjes med at 
drømme om de store tours og i ste-
det koncentrere sig om at spille med 
på ECCO Touren, men også et par 
turneringer på Nordic Leauge. Årets 
store mål er deltagelse i Tourskolen i 
efteråret. Over sæsonen er der plan-
lagt 17 turneringer, og de to første er 
allerede overstået – hvordan det gik, 
kan du læse herunder.

Hvordan gik det med din håndskade 
fra sidste sommer?
- Jeg har hele vinteren dyrket styr-
ketræning og bygget noget muskel-
masse på. Og jeg mærker slet ikke 
noget til skaden i hånden.

Har du så fået nyt udstyr?
- Nej, jeg spiller med det samme 
udstyr som sidste år. Dog har jeg fået 
nye wedges magen til de gamle, som 
var slidt op!

Drømmer du om Made in Denmark?
- Ja, der er jo en spinkel chance via 
ECCO Touren. De tre bedste på rang-
listen bliver inviteret. Og så er der i 
slutningen af juli en kvalifikationstur-
nering til Made in Denmark – denne 
bliver dog spillet på Silkeborgbanen, 
som jeg ikke har de bedste erfaringer 
med. Men chancen er der da!

Med hensyn til tegning af sponso-
rater, så er farmand Jakob sat på det 
job, og det går over al forventning. 
Det betyder at Mathias fuldt ud kan 
koncentrere sig om sin træning og 
spillet på banen.

Mathias’ træner Frank Atkinson 
forstår godt, at Mathias forsøger sig 
som professionel – mange mulighe-
der som amatør er udtømte, og på 
trods af at vi er inde i et økonomisk 

dødvande, så skal Mathias nok klare 
sig gennem sæsonen i år. Sportsligt 
mener Frank, at Mathias har det, der 
skal til for at klare sig - selv på de 
store tours. Det kræver dog megen 
træning, og det kan være svært med 
det klima, vi har herhjemme…

- Rent teknisk så skal Mathias 
træne i, at få flere variationer på sine 
slag, så han kan kurve bolden uden 
om problemerne på banen.

- Når det er sagt, så har han også 
brug for en vis portion held – bolden 
skal på dagen springe i den rigtige 
retning, og de vigtige puts falde i, for 
at man kommer helt til tops, udtaler 
Frank Atkinson om sin dygtige elev 
og kollega.

Vi ønsker Mathias al mulig held 
og lykke på Touren…

Jakob Kristensen

Fakta:

Mathias Gladbjerg

Født: 1/3-1993 i Esbjerg 

Hcp.: +2

Udstyr: Cobra

Tøj og sko: Puma

Hovedsponsor:  Hans Sme’
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REJSEBREV FRA MATHIAS GLADBJERG
Jeg håber I nyder det dejlige forårsvejr i Danmark! Jeg er 
netop hjemvendt fra Spanien, hvor jeg har spillet mine 
første to turneringer som professionel golfspiller. Begge 
turneringer blev spillet på PGA de Catalunya golf resort, 
nær Barcelona. Jeg har tidligere været på træningslejr 
på stedet, og det er klart blandt de bedste golf resorts 
i Europa! Jeg ankom 3 dage før første turnering, og jeg 
havde derfor super gode muligheder for, at udnytte de 
gode træningsfaciliteter.

Den første turnering blev en lidt nervøs affære til tider, 
jeg spillede egentlig ganske fint, men slog enkelte slag, 
som bar præg af nervøsitet. Jeg lå placeret lige omkring 
cut grænsen igennem hele turneringen. På mit sidste 
hul slog jeg desværre et dårligt drive, som endte out of 
bounds. Jeg slog herefter et super drive med min pro-
visoriske bold og et kanon 6 jern fra 179 meter. Jeg stod 
nu med et putt på ca. 3 meter for at redde en par. Jeg 
missede desværre puttet og misser dermed cuttet med 1 
enkelt slag i min første turnering som pro - ØV!

På grund af det missede cut havde jeg en ekstra træ-
ningsdag inden næste turnering. Jeg havde en generel 
fornemmelse af, at jeg ikke havde udnyttet mine gode 
slag nok da bolden skulle de sidste meter på greens, jeg 
gik derfor i skarp træning på putting green!I løbet af de 
3 dage skiftede vejret fra høj sol og 20 grader til bidende 

koldt, helt ned omkring frysepunktet tidligt om morge-
nen. Jeg blev i mellemtiden en smule forkølet og måtte 
derfor spare lidt på energien frem mod turneringen. Vi fik 
en stor mængde regn, som gav yderligere udfordringer.1. 
runde blev udskudt 1,5 time på grund af frost fra morgen-
stunden, ja frost i Spanien, det overraskede os meget.

Jeg kommer rigtigt skidt fra start og med en “sne-
mand” (8 slag) på mit 4. hul var jeg 5 over par efter blot 
6 huller -ØV! Dette placerede mig blandt de aller sidste i 
turneringen. Men jeg kæmpede alt hvad jeg har lært, og 
fik lavet 3 birdies i streg. En bogie på mit sidste hul bragte 
mig i klubhuset i 75 slag. Jeg havde stadig mulighed for, 
at spille mig op over cut-grænsen igen.

2 runde var meget i samme stil som runden forinden, 
men dog med forbedringer. Jeg lavede en dobbelt bogie, 
igen på mit 4. hul! Jeg kæmpede utroligt gennem resten 
af runden og med 5 birdies på mine sidste 13 huller kunne 
jeg underskrive en score på 71 slag. Mit første klarede cut 
som pro!!

Jeg lå placeret som delt 45 inden finalerunden og 
havde derfor ikke rigtigt noget at tabe. Jeg indstillede 
mig på at spille frit på Stadium banen, som klart er den 
sværeste af de 2 baner. Jeg kom rundt i 73 (+1) på finale-
dagen og avancerede hele 18 pladser til en delt 27. plads 
hvilket jeg var godt tilfreds med!

Samlet set kastede denne turnering nogle vigtige 
point til ranglisten af sig.

Jeg er ganske tilfreds med turen til Spanien og min 

Et af mine absolutte favorithuller på PGA Catalunya, hul 11 på 
Stadium Course. Et kort, men yderst udfordrende par 3 hul på 
160 meter.

Tryksager med fart i...

www.esa-tryk.dk
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debut som pro. Min målsætning var, 
at klare cuttet i begge turneringer, 
desværre fik jeg ikke dette indfriet på 
grund af nogle nervøse slag i første 
turnering. Jeg har nemt ved analyse-
re mig frem til, hvor jeg skal forbedre 
mit spil. Jeg spillede en god finale-
runde i sidste turnering og fik derfor 
et brugbart resultat med hjem!

Jeg vil gerne takke alle mine 
støtter mange gange. Jeg er blevet 
mødt med åbne arme i min søgen 
efter sponsorer. Jeg har på hele min 
tur være i god balance og hvilet i mig 
selv, velvidende at der er styr på øko-
nomien. Dette gør at jeg kan tillade 
mig at spille frit, med fuld fokus på 
golfen. Alt dette kan jeg kun takke jer 
for - jeg er meget taknemmlig!

Jeg er nu hjemme i Danmark 
for en kort stund. Søndag morgen 
drager jeg på træningslejr i Portugal 
med elitetruppen. 

Sæsonen i Danmark starter på 
Rømø i slutningen af april. I week-
enden op til Rømø deltager jeg i 
Danmarksturneringen sammen med 
resten af klubbens førstehold, når 
vi har sæsondebut i 1. division mod 
Silkeborg. Første kamp spilles på 
hjemmebane. Silkeborgs 1. hold re-
præsenteres blandt andre af Morten 
Ørum Madsen. Mange af jer kender 
sikkert Morten fra Europatouren, 
hvor han sidste år formåede at vinde 
en turnering. Personligt håber jeg 
utroligt meget at Morten spiller for 
Silkeborg i denne weekend. Dette vil 
give mig muligheden for at vise ham, 
hvordan de 18 huller på Breinholt-
gård skal spilles! 

Jeg glæder mig meget til at re-
præsentere Breinholtgård Golf Klub 
i Danmarksturneringen igen i år og 
håber at mange af jer vil finde tid til, 
at komme ud og støtte os på hjem-
mebanen den 25. april!

Igen skal der lyde en kæmpe tak 
for støtten!

Med venlig hilsen
Mathias Gladbjerg

FRA NY I GOLF UDVALGET
Så står en ny golfsæson for døren. 
Ny I Golf udvalget glæder sig til at 
komme i gang.

Ny I Golf?? – Ja – sådan har vi 
valgt at kalde udvalget for dem som 
har købt et prøvemedlemsskab i 
Breinholtgård Golf Klub.

Steen Nyberg ønskede efter en 
årrække som formand for udvalget 
at hellige sig introduktionen af nye 
medlemmer i klubben, samt at un-
dervise de nye i golfreglerne. Jeg vil 
her takke Steen for et godt arbejde i 
sine år som formand. 

Jeg blev opfordret til at overtage 
formandskabet efter Steen Nyberg. 
Denne opfordring kunne jeg ikke 
sige nej til, fordi det er et yderst 
spændende arbejde, hvor man kom-
mer i kontakt med mange eksisteren-
de medlemmer, alle nye medlemmer 
og har en bred kontakt til bestyrel-
sen, samt ledelsen af Breinholtgård 
Golf Center.

Jeg bor i Hjerting og er efterhån-
den blevet 63 år. Spiller nu golf nu på 
4. sæson med hcp 26,1, og har stor 
glæde af at færdes i denne pragtful-
de golfklub. Heldigvis er en del af de, 
som var aktive i udvalget sidste år, 
stadig med og meget aktive. Vi har 
desuden fået tilsagn fra en del nye, 
så der er i alt 22 som gerne vil give en 
hånd med, for at alle Ny I Golf kan få 
så god en oplæring i golfspillet som 
muligt. Derfor står vi godt rustet til at 
tage de store udfordringer op, som 
bestyrelsen har sat for udvalget.

BGK melder ambitiøst ud med at 
vi vil tilstræbe at få 150, som tegner 
et prøvemedlemsskab og dermed 
skal erhverve et golfkørekørt. Det er 
et stort mål, men vi er allerede godt 
i gang.

Indtil nu er der 56 som allerede 
har tegnet et prøve medlemsskab og 
af disse er der 43 som har været til 

introduktion til Breinholtgård Golf 
Klub og klubbens træningsfaciliteter. 
De er nu godt i gang med deres golf-
forløb.

Denne introduktion har vi al-
lerede haft søndag den 8. marts og 
igen tirsdag den 17. marts. Introduk-
tion fortsætter hver tirsdag resten af 
sæsonen.

Tirsdag den 7. april er der rege-
lundervisning for første gang, og 
onsdag den 8. marts kan de første gå 
til slagprøver.

Onsdagsmatcher starter den 
15. april på par-3 banen  og på stor 
bane over 9 huller. Jeg håber at der 
er mange etablerede golfere uanset 
handicap, som vil deltage i disse 
onsdagsmatcher og dermed hjælpe 
alle Ny i Golf godt i gang med deres 
golfspil.

Ny hovedsponsor i Ny I Golf er 
Danbolig. Vi glæder os til et godt 
samarbejde med dem.

Per Enevold
Formand for Ny I Golf-udvalget
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 PAS PÅ  
GREENKEEPEREN!

 ER DU SPILLER?  ER DU GREENKEEPER?

Dansk Golf Union Idrættens Hus, Brøndby Stadion 20, 2605 Brøndby, Tel: 4326 2700, Fax: 4326 2701, Email: info@dgu.org 
Web: www.danskgolfunion.dk og www.golf.dk

Ny i golf-udvalget har udarbejdet et 
nyt supergodt ”Velkommen i klub-
ben” hæfte som udleveres til alle som 
starter på denne dejlige sport i Brein-
holtgård med det formål at erhverve 
golfkørekortet.

Som noget nyt indgår der i 
introduktionen et besøg til green-
keepergården og de personer som 
arbejder dér. Der fortælles om de 
arbejdsopgaver, som greenkeeperne 
udfører og en forevisning af de ma-
skiner, som er til rådighed for at løse 
opgaver ne.

Instruktørerne forklarer også 
de nye golfere om, hvordan man 
kommunikerer med greenkeeperne, 
banekontrollørerne og andre spillere 
på banen.

I hæftet står der ordret citeret:
PAS PÅ GREENKEEPERNE!
Når greenkeeperne arbejder på 

golfbanen har man pligt til at vise 
absolut hensyn. Vent på at green-
keeperne fuldfører deres arbejde på 
hullet og vinker dig igennem, før du 
fortsætter dit spil.

Chefgreenkeeperen afholder 
løbende informationsmøder med 
det formål at øge kendskabet til det 
vigtige arbejde, som greenkeeperne 
udfører for at holde banen i så god 
stand som muligt. Endvidere demon-
streres de maskiner som anvendes til 
dette formål.

Informationsmøderne er for alle 
klubbens medlemmer. Det tilrådes 
nye golfspillere at tilmelde sig til 
de første, der er mulighed for. Det 
vil lette på mange andre områder i 
opstartsfasen.

Dette nye tiltag skal medvirke til 

at undgå de uheldige og somme ti-
der farlige situationer, som kan opstå, 
hvis der bliver slået i retning af en 
greenkeeper eller anden person som 
befinder sig på banen.

Husk at prøvesving tages på 
tværs af den forventede slagretning. 

Husk også at greenkeeperen ikke kan 
se, hvilken kølle du står med i hån-
den, så vent med at slå til greenkee-
peren har forladt hullet eller har givet 
tegn til der må slås.

For at hjælpe os med at huske 
denne kampagne vil viste plakat PAS 
PÅ GREENKEEPEREN! blive hængt op 
mange steder på banen.

Det vil blive bekendtgjort i 
nyhedsmails og på opslagstavlerne, 
hvornår der afholdes informations-
møder hos greenkeeperne.

Baneudvalget 

PAS PÅ GREENKEEPEREN

Hvordan gives der så tegn? 
En strakt arm løftet i vejret.
Tilkendegiv gerne med en løftet arm eller 
kølle, at du har set vinket.

22  MedlemsNyt · April 2015



FORTSÆTTES…

BANEUDVALGET INFORMERER
Det meste af nedenstående har 
været omtalt i en af de seneste 
nyhedsmails. Nu trykker vi det også i 
medlemsbladet suppleret med fotos 
og supplerende bemærkninger.

Vores bane har formodentlig 
aldrig har haft så mange blå marke-
ringer med eller uden sort top, men 
hvad gør man ikke, når man pludselig 
får en mulighed til at få rigtig meget 
velegnet jord leveret gratis på banen.

Vi lover at pælene snarest vil blive 
fjernet og at 2015 bliver året uden 
planlagte ”areal under reparation” 
områder.

Greenkeeperne har arbejdet hele 
vinteren for at gøre banerne klar til 
2015 sæsonen.

Teesteder, fairways og greens er 
blevet luftet (verti draining) for at 
give luft og næring til græsset. Der 
er tyndet ud i skoven mellem Skoven 
hul 1 og Sletten hul 1. Derudover 
er der sløjfet nogle bunkers, som lå 
uhensigtsmæssigt.

Ændringer på Sletten
Greenbunker – Sletten hul 2 er 
sløjfet
Vi har valgt at sløjfe greenbunkeren 
ved hul 2 på Sletten, da bunkeren var 
blind i andetslaget (ikke synlig) og 
den var alt for dyb, så når man stod 
nede i bunkeren, kunne man ikke se 
greenen.

Bunkeren er nu lavet om til et 
runoff område, hvilket vil sige at, 
sandet er fjernet, hullet er fyldt op og 
det omkringliggende område er fræ-
set og rettet af med en powerrake, så 
det fremstår pænt og jævnt. Efterføl-
gende er området blevet tilsået med 
græs, som hen over vinteren så småt 
er begyndt at spire.

Så vi ser frem til lidt lunere vejr, så 
græsplanterne kan tage næring til sig 
fra gødningen.

Henover sæsonen kan vi gradvist 
begynde at sænke klippe højden på 
en del af området ender med samme 
klippehøjde som forgreens. 

Hele ideen med disse runoff om-
råder er, at hvis ikke bolden bliver på 
greenen så vil den i mange tilfælde 
løbe ud /ned af disse runoff områder 
og lægge sig på et stykke pænt tæt 
klippet græs, hvor du som spiller kan 
vælge at slå din bold mod green eller 
putte den mod hullet.
Bunkers – Sletten hul 6 er sløjfet
De to bunkers i venstre side på Slet-
ten hul 6 er sløjfet og er erstattet 
med et sammenhængende runoff 
område. Den væsentligste årsag til 
denne ændring er, at den bagerste 
greenbunker var blind fra teestedet, 
hvilket ikke var hensigtsmæssigt. 
Som hovedregel skal man kunne se 
alle forhindringer på et par tre hul.
2 nye mounts – Sletten hul 3
På Sletten hul 3 har vi lavet 2 mounts 
(små forhøjninger) i højre side i en 
afstand, der passer med drivet fra 
teestedet. Dette er for at synliggøre, 
hvor man skal placere sin bold i 
drivet og samtidig undgå den megen 
leden efter bolde i dette område.

Nye tiltag på skoven
Bunkeren – Skoven hul 7 er sløjfet
Fairwaybunkeren på Skoven hul 7 er 
slettet og udlagt som rough, da den 
for 99% af alle golfspillere var ude af 
spil. 
Højre greenbunker – Skovens hul 5 
ændret
Greenbunkeren til højre på Skovens 
hul 5 er blevet kortere og hævet i 
forhold til greenen i den ende der 
vender op mod teestedet. Dette er 

Run-off område bag green på Slettens hul 2.

Slettens hul 6 – de 2 bunkers er erstattet med run-off område samt en forhøjning til 
vintergreen.
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ORDENS OG REGELUDVALGET (ORH) INFORMERER
Rettelse
I forrige nummer af medlemsnyt 
oktober 2014 var der indsneget sig 
en fejl i artiklen ÅRETS GANG I REGEL-
VERDENEN.

Teksten var:
”Grundlæggende må man altid slå 

en provisorisk bold fra det sted hvor 
man senest har slået et slag!

Undtaget herfra er fortsat jf. regel 
27.2 at når en bold kan være tabt i 
en vandhasard, eller kan være out of 
bounds, må spilleren, i forsøg på at 
spare tid, ikke spille en anden bold 
provisorisk i overensstemmelse med 
regel 27-1.”

Regel 27.2 siger:
”Hvis en bold kan være tabt andre 

steder end i en vandhasard eller kan 
være out of bounds, må spilleren, 
for at spare tid, spille en anden bold 
provisorisk i overensstemmelse med 
regel 27-1.

Med andre ord:
Det er kun hvis en bold kan være 

tabt i en vandhasard, at der ikke må 
spilles en provisorisk bold!

udbedret for at undgå regnvand fra 
de højere liggende områder løber 
ned i bunkeren og laver render.

Der er samtidig etableret 2 dræn-
riste, for at lede vandet uden om 
bunkeren, så denne i fremtiden altid 
vil være fri for vandpytter.

Derudover forventer vi, at komme 
i gang med de nye skilte og marke-
ringer til ”meter-banen” og de nye 
affaldsspande, der allerede er leveret 
til greenkeepergården.

På vegne af Baneudvalget
Hardy Mathiasen/Knud Erik Laursen

Skovens hul 5 – nu med afløb.

Nu er der mulighed for at finde sin bold ved ”skævert” fra hul 1 på både Skoven og Sletten.
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VELKOMMEN TIL SÆSON 2015 I JUNIORAFDELINGEN
Så er påskeferien ved at være slut 
og golfsæsonen i juniorafdelingen 
starter op i den kommende uge. 

Vi burde måske ændre navnet fra 
juniorafdelingen til ungdomsafde-
lingen! Vi tilbyder alle op til 21 år at 
deltage i junior-/ungdomsafdelin-
gens arrangementer, turneringer og 
træning.

Træningen starter op tirsdag den 
7. april 2015. Alle juniorer får tilbudt 
træning mindst en gang ugentlig og 
træningstiderne kan ses på junioraf-
delingens hjemmeside på www.bggc.
dk. Hvis du er i tvivl om, hvornår du 
skal træne, kan du også spørge enten 
i pro-shoppen eller ved fredagsmat-
cherne.

For nye golfspillere og dem, som 
har lyst til at prøve, om golf er noget 
for dem, ligger træningen fredag ef-
termiddag kl. 15-16. Der er mulighed 
for at låne golfudstyr i pro-shoppen. 
Der ligger ”junior-foldere” i lobbyen 
og i klublokalet, hvor du kan læse 
alt om, hvordan det er at komme i 
gang med at være juniorspiller på 
Breinholtgård. Vi har nye juniorspil-
lere fra 5 - 17 år, så vi sørger for, at 
du kommer i et træningsforløb og 
eventuel frigivelse til stor bane, i det 
tempo der passer dig. Du skal blot 
henvende dig til juniorudvalget. Vi 
er altid i klublokalet fredag eftermid-
dag fra kl. 15.45 - 18.45. Du kan også 
skrive til os på bgkjunior@gmail.com 
eller ringe til os – du kan finde vores 
telefonnumre enten i juniorfolderen 
eller på juniorafdelingens hjemme-
side på www.bggc.dk.

Fredag den 10/4-2015 kl. 16.00 
afholdes der informationsmøde for 
par-3 bane medlemmer og nye even-
tuelle interesserede golfspillere. Den 
11/4-2015 er det så de spillere, som 
enten er frigivet eller har ønske om 
at blive frigivet i 2015, der afholdes 
informationsmøde for. På disse dage 
kan man få alle oplysninger om, hvad 
der sker i juniorafdelingen i 2015. 

Efter informationsmødet lørdag 
den 11/4-2015 afvikles årets opstart-
match. Vi er glade for, at vi igen i år 
har en aftale med Valtor Offshore 
om, at de sponsorerer både opstart- 

og afslutningsmatch. Opstartsmat-
chen afvikles som en greensome/ge-
nerationsmatch, hvor juniorspillerne 
kan tage deres forældre/bedstefor-
ældre eller anden voksen med.

Fredag er Juniordag i Breinholt-
gård Golf Klub. Det er den dag, hvor 
alle juniorer har mulighed for at 
deltage i forskellige arrangemen-
ter. Fredag er en hyggedag, en dag 
hvor man får nye/gode venner, en 
dag hvor man lærer om golfregler, 
etikette og dresscode - fredag er en 
dag, hvor vi vægter klubliv og socialt 
sammenhold rigtig højt. Kom og vær 
med, der er mødetid kl. 15.45 i klub-
lokalet og kl. 16.00 for de nye juniorer 
og dem, som har et par-3-banemed-
lemskab. De fleste fredage bliver der 
arrangeret match både på stor og 
lille bane. På lille bane vil der ofte 
blive spillet Texas Scramble. Texas 
Scramble er en form for holdspil, 
hvor man ikke selv behøver at klare 
alle de gode slag, vi mener, at det er 
en rigtig god matchform for vores 
helt små medlemmer, som måske 
kun er 5 - 7 år. En gang i måneden 
afholdes der Sponsormatch, hvor vi 
spiser sammen efter matchen. Om 
fredagen vil der også blive arran-
geret blandt andet Venne-match, 
Short Game tests, boldopsamling og 
Forældre/bedsteforældre match. Du 
kan følge hele programmet på vores 
hjemmeside.

Tirsdags-par-3-bane-match: For 
at have flere muligheder for at spille 
golf med andre juniorer, har vi arran-
geret, at Maria Svendsen, som spiller 
på klubbens damehold, kommer 
hver tirsdag kl. 17.00 og arrangerer 
en match for jer på par-3 banen. Alle 
juniorer er velkomne og vi håber på 
god opbakning fra jer. Du skal blot 
møde op ved par-3 banens hul 1 kl. 
17.00 om tirsdagen.

Søndag den 12. april starter RAJT 
turneringen i Henne Golfklub. I den 
turnering kan alle frigivede spillere 
deltage. Der spilles 9 matcher på 8 
forskellige baner i det gamle ”Ribe 
Amt”. Hver deltagerklub kan stille 
med 15 juniorer i hver match samt 5 
spillere i Plus-rækken, som er spillere 

op til 21 år. Matchen er en individuel 
turnering, som afvikles i 5 rækker, 
men det allervigtigste er, at hver 
enkelt BGK-spiller kan skaffe vigtige 
point til klubben/holdet. Der spilles 
klubmæssigt om en meget eftertrag-
tet pokal, som vi har vundet 4 gange 
på de sidste 6 år. Lørdag den 3. 
oktober afvikles sidste runde i RAJT 
på BGK’s-bane, hvor vi selvfølgelig 
håber, at vi er med i kapløbet om 
titlen og pokalen.

Juniorerne får også tilbud om 
blandt andet at deltage i: 

• AON Juniorholdturnering, hvor 3 
BGK spillere spiller hulspil mod 3 
spillere fra en anden klub på både 
ude- og hjemmebane. 

• JDT-turneringen er en slagspils-
turnering, som afvikles i Distrikt 
3. Der afvikles 6 matcher i en 
løbende turnering fra april til 
september.

• Girls Only Tour, er som titlen siger, 
en turnering for piger. Turnerin-
gen afvikles i DGU-regi og der af-
vikles 4 matcher – 2 på Sjælland, 1 
på Fyn og 1 i Jylland.

• Ranglisteturneringer.
• Weekendtur den 5.-7. juni – turen 

går i år til Rødding Fritidscenter 
og der skal spilles golf i Royal Oak 
og i Holsted.

• Sommercamp den 10.-11. august i 
Breinholtgård Golf Klub. 

• Juniorcup afvikles den 25. maj. 
• Titleist & FootJoy West Coast 

Masters, hvor vi har mulighed 
for at give nogle af vore egne 
juniorspillere wildcards, hvis de 
indfrier handicapbegrænsningen 
ved sidste tilmelding.
I kan finde alle datoer og resul-

tater på vores hjemmeside på www.
bggc.dk – BGK Junior.

Vi har igen i år fået mulighed for, 
at juniorspillerne kan købe klubtøj til 
en meget fornuftig pris. Juniorerne 
er rigtig glade og stolte af Deres 
klubtøj og det ser jo også super 
godt ud, når de tropper op sammen 
i ens tøj. En stor tak til Breinholtgård 
Erhvervsklub, Pro-shoppen ved Janet 
og Frank Atkinson og Breinholt-
gård Golf Klub, for endnu en gang FORTSÆTTES…
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at støtte juniorerne. Dresscoden er 
fortsat sorte bukser, rød polo og sort 
vindstopper. Vi glæder os til at re-
præsentere BGK på diverse golfbaner 
i Danmark.

God sæson til alle.
På vegne af juniorudvalget

Pernille Porsholdt Dam

AFSLUTNING PÅ 
SÆSON 2014
Traditionen tro blev der spillet Ryder 
Cup ved Valtor Offshore afslutnings-
match den 25. oktober 2014 og 
holdkaptajnerne var igen Mathias 
Gladbjerg og Peter Ankersø. Der blev 
spillet singler, foursomes, fourball/
bestball’s og stigegolf. Alle discipli-
ner giver point til holdet, så der blev 
kæmpet godt i alle matcher. Mathias 
og hans hold mente nok, at de trak 
nitten fra start af, da de hver fik en 
pink/lyserød hat. Man kunne se, at 
den hat var de ikke helt glad for… - 
men da spillet var slut og Mathias og 
hans hold løb af med sejren – så er 
hatten blevet brugt flittigt af mange 
juniorer. 

Afslutningsdagen forløb super 
godt med masser af præmier, poka-
ler, kager, gaver, blomster, god mad 
og omkring 70 deltagere til spisnin-
gen. Kagen var en overraskelse fra 
BGK’s Erhvervsklub – sådanne over-
raskelser er vi faktisk helt vilde med i 
juniorafdelingen! Tusind tak.

Årets Junior og Årets Hjælper 
blev kåret og der blev sagt farvel og 
på gensyn til 6 gange ”årgang 1996”, 
som på grund af alderen stoppede 
deres juniortid i Breinholtgård. De 6 
spillere er Victor Børsmose, Sebastian 
Stearn, Nicklas Kostow, Christopher 
Iversen, Kasper Frank og Jakob Dam, 
de fik hver et par ord med på vejen 
og et sølv markeringsmærke med 
indgravering, som minde om Deres 
tid i juniorafdelingen i Breinholtgård 
Golf Klub.

Der blev også sagt farvel og tak 
for indsatsen i juniorudvalget til Tor-
ben Møller-Jensen og Lars Frank. Tor-
ben har været i udvalget i 8 år, hvor 

ÅRETS JUNIOR 2014
Ved afslutningsmatchen i efteråret 2014 blev Årets Junior kåret. Trænerteamet, 
bestående af Klaus Aagesen og Frank Atkinson, kårede Jeppe Thybo. Frank stod 
for talen og afsløringen af Årets Junior og han sagde blandt andet følgende:

• Årets Junior 2014 er en person, som altid er i godt humør og er hjælpsom.
• Årets Junior er en, som har de kvaliteter, vi som træner søger 
• Den tekniske kunnen
• Træner målrettet
• Er villig til at ændre noget, selvom det gør ondt at se bolden flyve skævt
• Årets Junior er der altid, når vi har brug for hjælp
• Årets Junior er en god kammerat over for de andre juniorer
• Årets Junior har dog lidt svært ved at lytte, når det modsatte køn er i nærhe-

den
• Årets Junior er meldt ind den 8. april 2008 og har spillet golf i 206.582.400 

sekunder
• Årets Junior er gået fra handicap 72 til under handicap 6
• Årets Junior har i 2014 blandt andet deltaget i
• Fredagsmatcher
• Vundet Statoil Open
• Ribe Amts Junior Tour 
• JDT i Distrikt 3
• I Junior Cuppen nåede Årets Junior landsfinalen og var kun et slag fra at 

skulle deltage i landskampen mod Sverige
• Haft debut i Titleist & FootJoy West Coast Masters
• Reserve på herrernes kvalifikationshold – og deltog I 3 matcher
• Weekendtur i Royal Oak/Rødding Fritidscenter
• Sommercamp på Breinholtgård
• Nordisk Idrætsudveksling.

Et stort tillykke og godt gået til Årets Junior 2014 – Jeppe Thybo.
Der lyder også et rigtig stort og velfortjent tillykke fra juniorudvalget.
Jeppe fik overrakt en pokal/golfspiller og en Wilson Staff golfbag med bro-

deringen ”Årets Junior 2014” samt ”Breinholtgård Golf Klub”.
Trænerteamet og Pernille Dam
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han bl.a. har varetaget Distrikt 3 og 
weekendturen. Lars Frank har valgt at 
være suppleant i BGK’s bestyrelse og 
fortsætter arbejdet i Titleist & Footjoy 
West Coast Masters-udvalget.

Årets Hjælper 2014 blev Claus 
Pedersen. Claus yder en helt uvur-

derlig stor og god indsats i junior-
afdelingen. Stikord som blev brugt 
for at styre ind på Årets Hjælper var 
følgende:

• Deltager på sidelinjen ved freda-
gens træning for de yngste.

• Har dog ikke tid til Off-golf, da 

søndag eftermiddag står på træ-
ning af fodboldpiger.

• Mange opgaver uden egne børns 
deltagelse.

• Hjælper ved Titleist West Coast 
Masters bl.a. med opstilling af 
tribune, som forcaddy og alle de 
andre opgaver, som ikke er påta-
get af andre.

• Holdleder i AON juniorholdtur-
nering

• Markør ved RAJT og fredags-
matcher.

• Deltager i weekendturen.
• Deltog som eneste mand i Girls 

Only.
• Medvært ved Nordisk Idrætsud-

veksling i 4 dage.
• Meget hurtig til at byde sin hjælp.
• Ægte ”klubmand”.

Tusind tak for den store indsats.
På vegne af juniorudvalget

Pernille Porsholdt Dam

HVORFOR SKAL DET 
VÆRE KEDELIGT AT 
LÆRE 
GOLFREGLERNE?
Torsdag den 7. maj 2015 kommer Jan ”Pyrus” Lin-
nebjerg forbi Breinholtgård Golf Klub i selskab 
med Brian Oswald. Brian Oswald har udarbej-
det undervisningsmateriale til junior-golfere i 
eventyr-form og denne aften vil Brian Oswald 
og Pyrus føre os igennem en sjov og anderledes 
regelunderholdningsaften, hvor Pyrus er skurken 
Mr. Raggy, som ændre golfreglerne lidt efter, 
hvad der er bedst for ham selv, men den går jo 
ikke…

Kom og vær med til en sjov aften med golf-
regler - hvor snyderi, tant og fjas er på program-
met.

Vi vil gerne sige en stor tak til teamet bag 
Company Day og til dem som deltager i matchen 
år efter år. Company Day udvalget laver et pænt 
overskud, som de heldigvis vælger at donere 
til sådanne arrangementer som dette. Vi er i 
juniorudvalget meget taknemmelig og glade for, 
at vi har muligheden for at arrangere og invitere 
til noget, som er lidt ekstraordinært.

På vegne af juniorudvalget
Pernille Porsholdt Dam

Juniorudvalget inviterer til 
regelaften 

med Pyrus og Brian Oswald

Torsdag den 7. maj 2015 kl. 17.00 
i klublokalet

Tilmelding via GolfBox
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TITLEIST & FOOTJOY WEST COAST MASTERS 2015
For 7. gang er Breinholtgård Golf Klub vært for rangli-
steturneringen Titleist & FootJoy West Coast Masters. 
Turneringen løber af stablen den 4. og 5. juli 2015 og er 
for både piger og drenge op til 21 år.

Turneringen er meget populær blandt de unge dyg-
tige golfspillere, som er rundt omkring i landet. Turne-
ringen skiller sig ud ved at være enorm godt tilrettelagt 
med mange hjælpere, ekstra aktiviteter både for spillere 
og deres forældre/søskende, flot og veltrimmet bane, 
flot velkomstgave og flotte præmier. De unge deltagere 
føler sig lidt forkælede i løbet af weekenden – men det 
gør ikke noget…, når bare de er glade og taknemme-
lige – og det er de, meget endda! At spillerne kan føle sig 
forkælede er selvfølgelig fordi, vi har så stor opbakning 
fra jer medlemmer, som igen og igen hjælper til med det 
praktiske. Det gode ry og den gode stemning i golfklub-
ben hele weekenden betyder da også, at familier booker 
hotelværelser og feriehytter i nærheden og er en del af 
arrangementet fra start til slut. En fantastisk turnering at 
starte sommerferien op med!

Hovedsponsor for turneringen er, som navnet nok 
siger, Titleist & FootJoy. Frank Atkinson har formidlet den 
kontakt med Titleist og FootJoy i alle 7 år og vi er rigtig 
glade for, at Titleist & FootJoy fortsat har lyst til at støtte 
op om vores turnering. Titleist & FootJoy synes heldigvis 
også, at vores turnering afvikles på en god og meget vel-
fungerende måde. Turneringen har til formål, udover at 
lave en god turnering for deltagerne, at tjene lidt penge 
ind til juniorafdelingen i Breinholtgård Golf Klub og SOS 
Børnebyernes lokalafdeling i Hjerting. Både juniorerne, 
deres forældre og SOS Børnebyerne gør en stor indsats 
under arrangementet. SOS Børnebyerne med Connie 
Goth i spidsen tager sig hovedsageligt af de praktiske ting 
i klubhusområdet, som f.eks. hjælp i restauranten, rengø-
ring og de sørger for at faciliteterne hele tiden er pæne, 
selvom vi er mange mennesker både ude og inde.

Du har selv masser af muligheder for at deltage i 
arrangementet, som allerede starter fredag den 3. juli 
2015 med et ”Get together Party”. Giv dig selv den dejlige 
oplevelse!

Du kan tilmelde dig som hjælper. Vi har brug for rigtig 
mange hjælpere, så vi kan afvikle matchen godt og pro-
fessionelt og samtidig ”forkæle” de unge mennesker lidt. 

Af hjælper-opgaver kan bl.a. nævnes scorerapportører, 
forcaddies, uddeling af kage og vand, hjælp i restauran-
ten og greenkeeper jobs. Alle kan hjælpe, vi har jobs til 
alle, som har lyst til at være en del af den gode stemning. 
For at blive hjælper kan du kontakte Niels Erik Jensen på 
mail twcm@youmail.dk og der er link til hjælpertilmel-
dingsskema på klubbens hjemmeside under ”Turnerin-
ger”.

Fredag den 3. juli om eftermiddagen er der mulighed 
for, at alle kan få en god oplevelse ved at deltage i en 
Par-3 turnering. Par-3 turneringen er en turnering, hvor 
du ”køber” et hold for kr. 200,-. Du skal selv stille op med 2 
spillere og derefter får du tildelt en af de dygtige delta-
gere fra turneringen – du kan også selv ”ønske” en spiller. 
I spiller sammen 9 huller på par-3 banen, hvor turnerings-
deltagerens score tæller på hvert hul og den bedste score 
af dig og din makkers tæller også på hvert hul. Altså 2 
scores på hvert hul tæller. Erfaringerne siger, at det er en 
hyggelig eftermiddag, hvor man kan få en god snak med 
spillerne og se, hvor godt golf egentlig kan spilles. Der er 
præmieoverrækkelse for matchen ved grillarrangementet, 
som afholdes på terrassen umiddelbart efter sidste runde 
på par-3 banen. Der vil komme opslag op på tavlen i lob-
byen og der vil blive sendt en nyhedsmail ud om, hvordan 
du kan tilmelde et hold.

Du har også mulighed for at blive sponsor. Vi har 
behov for mange sponsorer for, at vi kan gennemfører en 
match af den kaliber, så hvis du har mulighed for og har 
lyst til at støtte os i form et sponsorat, send da en mail til 
twcm@youmail.dk eller kontakt Pernille Porsholdt Dam 
på 2346 0011. Vi søger bl.a. sponsorer til hvert hul, birdie/
eagle sponsorer og sponsorpræmier til den løbende put-
teturnering, der afvikles over hele weekenden. Du kan 
læse mere om sponsoraterne på turneringens hjemme-
side www.titleistwestcoastmasters.dk og der vil komme 
opslag op på tavlerne i lobbyen.

Turneringsudvalget består af Frank Atkinson, Lars 
Frank, Frank Olsen, Jesper Munkgaard Pedersen, Niels Erik 
Jensen og Pernille Porsholdt Dam.

Vi håber på god opbakning til Titleist & FootJoy West 
Coast Masters 2015 og vi håber selvfølgelig på endnu en 
succes, hvor Breinholtgård Golf Klub igen vil blive omtalt 
særdeles positivt rundt omkring i de danske golfklubber. 
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VINTERAKTIVITETERNE I JUNIORAFDELINGEN
Endelig er vinteren ved at være over-
stået, og sæsonenstarten ligger lige 
rundt om hjørnet. Igen skal vi ud og 
nyde golfbanen, og forhåbentligt be-
tyder det også, at forårsregnen bliver 
byttet ud med skøn sommersol. At-
ter begynder alle klubaktiviteterne, 
og om få uger summer klubhuset 
af liv og glæde. Vi spillere glæder os 
meget, og ser frem til en rigtig god 
sæson med en masse gode resulta-
ter. Men alle ved, at resultater ikke 
kommer af sig selv, og selvom vejret 
ikke har været det bedste, så har 
juniorafdelingen alligevel været aktiv 
gennem vinteren. 

Vi kender alle til vinterens dårlige 
vejr med regn og sne, og derfor er 
det godt, at vi i juniorafdelingen har 
haft mulighed for at søge ly indenfor. 
Dette har vi også gjort, og ligesom 
de seneste par år, så har der hver 
søndag kl. 16-18 været Off Golf på 
Hjerting Skole. Off Golf har igen i år 
fungeret som ”Off season” træning, 
hvor alle juniorerne har været samlet. 
Her har vi holdt os fysisk aktive, og 
gjort klar til den kommende sæson. 
Sjov og leg har der selvfølgelig også 
været plads til, og måske lidt for 

meget. Men en vigtig del er også, at 
man har det sjovt og hygger sig. Off 
Golf bruges nemlig også til, at bevare 
kontakten mellem juniorerne i klub-
ben, og er derfor en vigtig del af det 
trygge fællesskab i juniorafdelingen. 
Både store og små har været med, og 
aktiviteterne har derfor også været 
for alle aldersgrupper. 

I forbindelse med Off Golf tog 
hele Juniorafdelingen en søndag 
eftermiddag ud til Esbjerg Klatreklub, 
hvor vi skulle prøve kræfter med 
nogle nye og spændende udfordrin-
ger. I klatreklubben mødte vi tal-
stærkt op, og så frem til 2 timer med 
fede udfordringer på klubbens klat-
revægge. Efter en hurtig gennem-
gang af udstyret var alle mand klar. 
I makkerpar af 2 gik turen nu opad 
langs de høje vægge, og også her var 
der udfordringer for enhver mand 
og alder. Efter 1 times klatring holdte 
vi en lille pause, og nød et lækkert 
stykke kage. Herefter genoptog vi 
klatringen, og efter den første times 
opvarmning begyndte der så småt, 
at gå konkurrence i det. De store 
skulle nu vise sine færdigheder frem, 
men kunne ikke hamle op med et par 
af de små juniorer som brugte noget 
af deres fritid i klatrehallen. Dette var 
selvfølgelig totalt uacceptabelt for 
de store, som måtte igennem mange 
håbeløse forsøg på, at slå de små 
rollinger. Alt i alt var dagen meget 

vellykket, og endte med et smil på 
læben.

Et andet populært og traditi-
onsrigt arrangement der også blev 
afholdt i år, var turen til Ecco Centret 
i Tønder. Mens de mindre juniorer 
tog en tur i Esbjerg Legeland, tog 
de større juniorer til Ecco Centret. 
Ecco Centret er et stort indendørs 
golfanlæg med driving range, et 
indspilsområde med puttinggreen 
og bunker og et træningsrum med 
diverse maskiner. Samlet set et rigtigt 
fedt sted at tage hen om vinteren. 
Vi mødtes ude i Breinholtgård kl. 8, 
og kørte derefter i minibusser mod 
Ecco Centret. I år var vi 13 juniorer 
afsted for, at gentage succesen fra de 
foregående år. Efter vores ankomst 
til centret havde vi lidt over en time 
til, at vænne os til stedet og varme 
op. Derefter blev vi delt op i 2 hold: 
Et fysisk aktivt hold, og et hold der 
var aktivt golfmæssigt. Hvert hold 
var ved sin station i halvanden time, 
hvorefter at holdene byttede station. 
Efter et par pauser, og lidt leg her og 
der, blev der afholdt en sidste kon-
kurrence. Konkurrencen bestod af 3 
øvelser der skulle gøres på så kortest 
tid som muligt. Jakob Dam var den 
heldige vinder af denne konkurrence, 
og efter hans korte smag på sejrens 
sødme, pakkede vi alle vores ting 
sammen og forlod centret. Turen gik 
nu til McDonald’s, hvor et eftertrag- FORTSÆTTES…
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tet måltid stod for døren efter den 
”forhåbentlige” seriøse træning. 
Trætte og mætte havde vi nu kun 
turen til Breinholtgård tilbage. Turen 
havde igen i år været en succes, og 
forhåbentlig bliver den også det 
næste år.

Ud over de mange aktiviteter 
uden for klubben, så har der også 
været gang i aktivitetsniveauet i 
klubben. Som noget nyt i år har Ju-
niorafdelingen afholdt vinter junior 
træning om lørdagen fra kl. 10-11. 
Her blev juniorerne i juniorafdelin-
gen opdelt i 2 grupper: De store og 
de små. De store fik her mulighed 
for undervisning af Frank, og de små 
havde mulighed for undervisning af 
Morten Dam og Jeppe Thybo. 

Denne vintertrænings formål var, 
som de andre aktiviteter, at holde 
os i gang her om vinteren, samtidig 
med, at det var et hyggeligt tillæg 
til den kolde vinter. Vi, Morten og 
Jeppe, stod som sagt for de ”små” 
juniorer, hvilket var juniorerne fra 13 
år og nedefter. Her lavede vi mange 

forskellige ting der selvfølgelig pas-
sede til niveauet hos den enkelte. 
Mulighederne var uendelige, men 
skulle selvfølgelig være noget som 
vi trænere havde forstand på. Oftest 
startede vi ud på enten driving 
rangen eller indspilsgreen, og gik 
derefter over på par 3 banen. Begge 
steder blev der konkurreret internt 
mellem spillerne, og gennem vinte-
ren fik vi en masse gode matcher ud 
af det.

Juniorafdelingen har gennem 
vinteren været meget aktive, og vi 
som spillere har bakket op og nydt 
de forskellige vinteraktiviteter. Vi fø-
ler os 100% klar til den nye sæson, og 
glæder os til, at komme ud og spille 
en masse golf. 

Morten Dam og Jeppe Thybo

LEGELAND
Lørdag den 15.marts 2015 startede 8 
af de yngste juniorer golfsæsonen i 
Esbjerg Legeland.

Det var en fornøjelse at se, hvor 
hurtigt juniorerne fandt sammen til 
leg, efter at de ikke havde set meget 
til hinanden efter en lang vinter-
pause.

Vi voksne, der var med, så ikke 
meget til dem, kun når vi kunne 
lokke dem til bordet med slush ice 
og kage, hvor de også spiste deres 
medbragte madpakker.

Her ved bordet var det igen en 
fornøjelse at høre, hvor meget de 
glædede sig til at komme i gang med 
en ny golfsæson.

Så nu venter vi bare på begyndel-
sen af april, så vi kan komme i gang 
med sæsonen.  

Jacob Thrane
ør 

 
 
 

 

 

Girls Only på 

Breinholtgård Golf Klub 
 

Kære pige-golfer 

Søndag den 30. august 2015 fra kl. 11 til 16 inviteres alle piger mellem 8 og 14 år til en rigtig 
sjov pige-dag på Breinholtgård Golf Klub, hvor I skal spille golf og hygge jer sammen.  

I skal være sammen med veninderne fra jeres egen klub og med piger fra andre golfklubber.  

 Deltagergebyr: kr. 100,00 inkl. mad fra restauranten, drikkevarer, kage & præmier. 

Medbring: Golfgrej, tøj efter vejret og dit gode humør. Der skal også medbringes en 
dekoreret golfbold, den mest kreative udløser en præmie. 

 Tilmelding på bgkjunior@gmail.com senest den 15. august 2015 på vedlagte 
tilmeldingsblanket. 

Breinholtgård Golfklub tilbyder denne dag green fee til kr. 275,-         
Vi booker tiderne for jer, så det passer med pigernes arrangement. 

  

Spørgsmål vedrørende dagen kan stilles til Rikke Thrane på bgkjunior@gmail.com /            
mobilnr. 40 31 57 01 eller Pernille Dam på mobil 23460011.  

  

Vi håber, at I friske på en hyggelig golf-pige-dag!  

Vi glæder os til at se jer! 

Golfhilsen fra pigerne fra                                                                                          
Breinholtgård Golf Klub 

 

 

 

 

GIRLS ONLY
Vi har, i BGK’s juniorafdeling, igen i år 
påtaget os opgaven at arrangere en 
golfdag for piger i Distrikt 3.

Alle piger mellem 8 og 14 år er 
meget velkomne. Denne dag er 
både for øvede og mindre øvede 
pige-golfere. Det vigtigste er bare, at 
pigerne har lyst til at hygge sig med 
veninderne og spille golf.

Med vores gode opbakning af 
voksne hjælpere og vore egne ”store” 
juniorpiger vil vi arrangere en sjov, 
hyggelig og anderledes dag på Brein-
holtgård.

Invitationen, som ses nedenfor, er 
allerede uddelt til klubberne i Distrikt 
3 og vi håber på, at der vil komme 
mange piger og besøge os den dag!!
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BGK ELITE TRÆNINGSLEJR 2015
DESTINATION: TROÍA, PORTUGAL.
Forventningens glæde var stor, da vi alle mødtes ved 
Esbjerg Storcenter søndag morgen kl. 6.30. Den kolde 
danske vinter med vintergreens og måtter, skulle langt 
om længe byttes ud med solskin, græs og en bane i god 
stand. Som debutanter på træningslejren vidste vi ikke 
helt, hvad vi gik ind til, men mange lovprisende ord og 
fortællinger om tidligere træningslejre gjorde i hvert fald 
store indtryk, og man kunne ikke andet end glæde sig til 
at få banket vinterrusten af golfsvinget. 

Vi blev sat i tre minibusser og så gik turen til Hamborg, 
videre til Lissabon i fly, og herfra igen i bus til hotellet på 
halvøen. Alt gik lige efter bogen, uden de store forsin-
kelser og vi ankom til hotellet sidst på eftermiddagen, 
hvor vi blev indlogeret og så var vi klar! Men der skulle en 
enkelt nattesøvn mere til, før vi langt om længe kunne 
komme i gang. 

Næste morgen efter en god morgenbuffet på hotellet, 
blev vi kørt til golfbanen som kun lå 2 kilometer fra hotel-
let. Jason Watts portugisiske halvbror stod klar til at køre 
os på golfbanen i en minibus, og efter den lille køretur 
ankom vi til et fantastisk golfanlæg, som oversteg alle 
forventninger. Det kunne kun blive godt! 

Ugen på golfanlægget var på forhånd planlagt til 
mindste detalje, hvor den bestod af træning om formid-
dagen og spil på banen om eftermiddagen. Vi var blevet 
inddelt i tre grupper, hvor vi skiftevis trænede lange slag, 
kort spil og puttning om formiddagen. Turnusordningen 
fungerede rigtig godt og det må siges, at vi kom igennem 
alle spillets facetter… troede vi! 

Efter en velfortjent frokost skulle spillet testes af på 
banen, og det var blevet bemærket, at det blæste en del 
om formiddagen, men selve træningsfaciliteterne var 
dækket forholdsvis godt af fra vinden af omkringliggende 
træer. Det var dog en helt anden sag, da vi kom ud på 
banen. Det, vi mødte, var smalle fairways omkranset af 
waste area med træer og buske, kuperede greens som 
var beskyttet af mange dybe bunkers. Ikke nok med det 
blæste der en kraftig vind, som fik den ellers vante ve-
stenvind til at minde om blide kys på kinden på en varm 
sommerdag. De indøvede slag fra træningsbanen viste 
sig at komme på prøve, og den mentale del af spillet blev 
virkelig testet for alvor. 

Efter runden stod den på en velfortjent forfriskning 
på terrassen, hvor snakken gik på kryds og tværs om 
dagens strabadser. Resten af aftenen foregik på hotellet, 
hvor den sociale del var i højsædet, og som debutanter 
på træningslejren var det en fornøjelse at komme tæt-Damerne i gang med at træne shortgame
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tere på de andre i elitetruppen. Efter en god nattesøvn 
og en god morgenbuffet, stod både tirsdag og onsdag 
atter på træning, hvor der skulle rettes op på mandagens 
strabadser på banen. Klaus stod som vanligt klar med 
hjælp til hvordan de forskellige situationer skulle tackles 
og efter gode formiddagstræninger, stod den atter på 
spil på den blæsende Troia. Vinden havde bestemt ikke 
lagt sig hverken tirsdag eller onsdag, og igen måtte der 
hives alverdens forskellige slag op baggen, som i øvrigt 
sjældent stod op mange minutter af gangen. Scores blev 
dog generelt lidt bedre, men de fleste måtte sande at der 
stadig var et stykke vej til de blændende runder. 

Aftenerne stod igen på en masse hygge, men de fleste 
måtte sande, at efter 8-9 timers golf er man godt brugt 
og træt, så hovedpuden blev ramt med et hårdt bump. 

Torsdag stod der fridag på skemaet, hvilket var til-
trængt efter de første blæsende dage. Dette blev for de 
flestes vedkommende udnyttet til at sove lidt længere. 
Efterfølgende valgte nogle at bruge dagen på at tage på 
golfbanen igen, da vinden var begyndt at stilne af, hvor 
andre valgte at sejle til fastlandet, til den nærliggende by, 
Setúbal. Her blev tiden brugt på cafébesøg og en gåtur 
gennem byen. 

Fredag og lørdag stod igen i golfens tegn, og vejret 
begyndte for alvor at blive godt. Formiddagen blev brugt 
på træning af både det korte og det lange spil. Lørdag 
blev der holdt konkurrence i short game, hvor der blev 
fundet en vinder blandt 1. holdets herre, 2. holdets herre 
samt en fra dameholdet. Vinderne blev henholdsvis Jacob 
Lykke-Kjeldsen, Niels Bager og Rikke Bernhard. Efterføl-
gende bød dagen på flere konkurrencer, da herrernes 1. 
og 2. hold dystede mod hinanden. Her blev 1. holdet klare 
vindere af matchen. For damernes vedkomne stod den på 
en stableford match, hvor vinderen blev Camilla Peder-
sen. Aftenen bød på fællesspisning i restauranten, samt 
præmieoverrækkelse.

Søndag var vores sidste dag på Troia. For de som 
havde lyst, stod den på 18 huller tidligt om morgen. Det 

valgte de friske at gøre, trods mindre søvn på grund af 
sommertid. De tilbageværende brugte dagen på afslap-
ning, sauna og pakning af kufferter. Nogle af damerne 
nød også det dejlige vejr med en lang gåtur langs 
stranden. Om eftermiddagen gik turen mod lufthavnen 
i Lissabon og videre mod Hamburg. Efter en lang dag og 
en masse turbulens under flyveturen, kunne alle 19 delta-
gere igen sætte fødderne på jorden, og stige på busserne 
med kurs mod Danmark. 

Alt i alt har vi alle haft en super dejlig uge, hvor vi har 
fået styr på vores spil og ser frem til sæsonstart. 

Vi vil alle rigtig gerne takke erhvervsklubben for at 
have givet os muligheden for at komme på træningslejr 
igen i år. Derudover vil vi rigtig gerne sige tak til de tre 
chauffører Lars, Frank og Egon, der var villige til både at 
hente og bringe til Hamborg lufthavn.

Olav, Henrik, Camilla og Rikke

De fire skribenter.

Putting green og udsigt til hvid tee på 1. hul

Udsigt fra altanen på hotelværelset.
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